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līdz pat šai dienai ir entuziastisku 
novadnieku veidota, lolota un pie-
ejama ikvienam novadniekam un 
viesim. Īpaši saviļņojoša šī tikšanās 
bija mazajiem sportistiem.
Izsakām lielu pateicību Valsts 

prezidentam Edgaram Rinkēvičam 
un Valsts prezidenta kancelejai par 
izrādīto godu šajā svētku laikā! Pa-
teicamies arī visām mūsu iestādēm, 
kuras bija iesaistītas vizītes organi-
zēšanā un uzņēma viesos preziden-
ta kungu, kā arī novada uzņēmējiem 
par sadarbību!

Sabiedrības informēšanas un 
mārketinga nodaļa

Mārupes novadā darba vizītē viesojas 
Valsts prezidents Edgars Rinkēvičs

Valsts prezidents viesos Babītes vidusskolā.

Valsts svētku nedēļā piedzīvojām īpašu 
notikumu – 14. novembrī mūsu novadu 
darba vizītē apmeklēja Valsts prezidents 
Edgars Rinkēvičs. 

Mārupes Mūzikas un mākslas skolas jaunie mākslinieki kopā ar prezidentu.

Māksliniece Anda Munkevica un Valsts prezidents Edgars Rinkēvičs  
vizītē stikla dizaina kompānijā “AM studio”.

Prezidents tikās ar novada pašval-
dības domes un izpildvaras vadību, 
apmeklēja Piņķu Svētā Jāņa evaņ-
ģēliski luterisko baznīcu, kā arī de-
vās iepazīt mūsu izglītības iestādes, 
tikās ar uzņēmējiem un nevalstiskā 
sektora pārstāvjiem. Pārsteigums 
novadniekiem bija prezidenta da-
lība svinīgajā Latvijas Republikas 
proklamēšanas 107.  gadadienas 
sarīkojumā, kurā godinājām mūsu 
novada cilvēkus par ieguldījumu 
Mārupes novada attīstībā un sa-
biedrības labā.
Babītes vidusskolā prezidents 

tikās ar skolēnu pašpārvaldes pār-
stāvjiem un pedagogiem, lai diskutē-
tu par mākslīgā intelekta un dažādu 
tehnoloģiju ieviešanu mācību pro-
cesā, kā arī ielūkojās dabaszinību 
un programmēšanas stundu pro-
cesā, dāvājot skolas audzēkņiem 
sirsnīgas un neviltotas emocijas. 
Mārupes Mūzikas un mākslas skolā 
prezidentu sagaidīja priecīgi topošie 
lielo skatuvju un mākslas arēnu pa-
vēlnieki, kuri rādīja savas prasmes 
instrumentu spēlē, dziedāšanā un 
mākslā.

Valsts prezidents apmeklēja arī di-
vus novada uzņēmumus – SIA “AM 
Studio” un AS “Printful Latvia” –, kur 
iepazina viņu darba jomu un uzklau-
sīja redzējumu par uzņēmējdarbībā 
aktuāliem risināmajiem jautājumiem. 
Vizītes noslēgumā Valsts prezi-

dents tikās ar biedrības “Mārupes 
BMX klubs” pārstāvjiem un jauna-
jiem sportistiem, kur iepazina ko-
pienas spēku – vietu, kas no idejas 

Mārupes novada pašvaldības domes vadības un izpildvaras pārstāvji  
kopā ar Valsts prezidentu Edgaru Rinkēviču.
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Domes sēdēs novembrī pieņemtie lēmumi
2025. gada 10. novembrī notika Mārupes novada pašvaldības (turpmāk – Pašvaldība) domes ārkārtas sēde, kurā tika izskatīti četri darba kārtībā iekļautie lēmumprojekti. 

LĒMUMI ĪSUMĀ
	 Iecelt Ediju Pelšu Pašvaldības 

izpilddirektora amatā uz pieciem 
gadiem.

	 Apstiprināt Mārupes novada Vē-
lēšanu komisiju. 

	 Ievēlēt Izglītības, jaunatnes un 
sociālo lietu komiteju. 

	 Ievēlēt Investīciju un uzņēmējdar-
bības veicināšanas komiteju.

2025. gada 12. novembrī notika Pašvaldības domes ārkārtas sēde, kurā tika izskatīti trīs darba kārtībā iekļautie lēmumprojekti. 

LĒMUMI ĪSUMĀ
	 Atbrīvot Ilzi Celmu no Pašvaldības 
topošās pirmsskolas izglītības 
iestādes Tīrainē, Viskalnu ielā 4A, 

vadītāja amata. 
	 Atbrīvot no Sporta, kultūras un 
tūrisma komitejas locekļa amata 
deputātu Gati Vācieti. Ievēlēt ko-

mitejas locekļu sastāvā deputātu 
Rodrigo Laviņu.

	 Piedalīties atklātā projektu kon-
kursā ar projektu “Redzi, dzirdi, 

pieskaries! Babītes KIC filiāles 
“Vietvalži” izstāžu zāles pieeja-
mības uzlabošana, izveidojot 
interaktīvu apmeklējuma vietu 

personām ar funkcionāliem trau-
cējumiem”.  

2025. gada 26. novembrī notika Pašvaldības domes kārtējā sēde, kurā tika izskatīti 57 darba kārtībā iekļautie lēmumprojekti. 

LĒMUMI ĪSUMĀ
Finanšu komitejas iesniegtie 
lēmumprojekti 
	 Atsavināt grāmatas “Babītes ce-
ļojums astoņu gadsimtu garumā. 
Babītes vārdam – 800” 700 ek-
semplārus. Apstiprināt grāmatas 
viena eksemplāra atsavināšanas 
cenu 30,92 eiro bez pievienotās 
vērtības nodokļa.

	 Izdarīt grozījumus Centrālās pār-
valdes nolikumā, kas stāsies spē-
kā 2026. gada 1. janvārī.   

	 Dzēst 2025. gada 26. novembrī 
konstatētās nekustamā īpašuma 
nodokļa pārmaksas kopsummā 
15 390,52 eiro apmērā.

	 Atbalstīt SIA “Plesko Real Estate” 
priekšlikumu pēc būvniecības iece-
res “Tirdzniecības centra jaunbūve 
Lambertu ielā 35, Mārupē” pieņem-
šanas ekspluatācijā pieņemt bezat-
līdzībā Pašvaldībai piederošā pub-
liskajā infrastruktūrā (valsts vietējais 
autoceļš V15 Rīgas robeža–Silnie-
ki–Puķulejas) veikto ieguldījumu – 
izbūvēto satiksmes organizācijas 
tehnisko līdzekli (luksoforu). 

	 Ņemot vērā to, ka Pašvaldības au-
tonomo funkciju nodrošināšanai ir 
iesniegti investīciju projektu priekš-
likumi ielu un ceļu infrastruktūras 
sakārtošanai, kas paredz projektu 
realizāciju 2026. gada sezonā, lai 
tos varētu īstenot būvdarbu sezo-
nas laikā, uzsākt iepirkumu orga-
nizēšanu 2025. gada decembrī.

	 Atbalstīt SIA “P104” lūgumu, no-
slēdzot vienošanos par pārbū-
ves būvdarbiem līdz 2026. gada 
31. decembrim, uzmērīt un no-
dot ekspluatācijā infrastruktūras 
objektu – pašvaldībai piederošo 
autoceļu C23 (Vecais Mārupes 
ceļš–Mežciems) ar kadastra apzī-
mējumu 8076 012 0147 001. Pār-
būvēto infrastruktūras objektu un 
tehnisko dokumentāciju pieņemt 
Pašvaldības īpašumā. 

	 Apstiprināt projektu konkursa 
“Mārupes novads – mūsu mājas 
2026” nolikumu. Izveidot konkur-
sa komisiju.

	 Pieņemt dāvinājumā vairākus ne-
kustamos īpašumus Babītes un 
Mārupes pagastā, lai izmantotu 
tos pašvaldības infrastruktūras 
uzturēšanai un teritorijas labie-
kārtošanai.

	 Uzdot Pašvaldības īpašumu pār-
valdes vadītājam noslēgt vieno-
šanos ar SIA “Kopingehus” par 

2013. gada 30. janvārī noslēgtā 
zemes nomas līguma par nekus-
tamā īpašuma “Ābeles” (kadastra 
numurs 8048 003 0170) sastāvā 
ietilpstošās zemes vienības ar 
kadastra apzīmējumu 8048 003 
1779 iznomāšanas pagarināšanu, 
nosakot nomas maksu mēnesī 
115  eiro bez PVN  un paredzot 
nomnieka pienākumu kompensēt 
iznomātājam pieaicinātā neatka-
rīgā vērtētāja atlīdzības summu.

	 Noslēgt vienošanos par grozī-
jumu 2022. gada 13. oktobra 
līgumā, kas noslēgts starp Paš-
valdību un SIA “Rīgas ūdens”, par 
sabiedrisko ūdenssaimniecības 
pakalpojumu sniegšanu. 

	 Atsavināt Pašvaldībai piederošās 
nekustamā īpašuma “Līnas” Salas 
pagasta Spuņciemā (kadastra nu-
murs 8088 005 0548) sastāvā eso-
šā zemesgabala ar kadastra apzī-
mējumu 8088 005 0548 535/4276 
domājamās daļas vienai personai 
par nosacīto cenu 1201 eiro.

	 Nodot atsavināšanai Pašvaldībai 
piederošo nekustamo īpašumu 
“Starpgabals Nr. 19” (kadastra nu-
murs 80880070335), kas sastāv 
no zemes vienības (kadastra apzī-
mējums 80880070332) 88 kvad-
rātmetru platībā Salas pagastā.

	 Nodot Pašvaldībai piederošās 
494/5362 domājamās daļas no 
nekustamā īpašuma Liepu alejā 15, 
k-1, Babītes pagasta Babītē sastāvā 
ietilpstošās zemes vienības ar ka-
dastra apzīmējumu 8048 004 0351 
atsavināšanai par nosacīto ce-
nu – 1,51 eiro par 1/5362 domā-
jamo daļu jeb 6,70 eiro par zemes 
platības vienu kvadrātmetru ga-
rāžu ēkas (kadastra apzīmējums 
8048 004 0351 001) īpašniekiem.  

	 Atzīt, ka daļa no nekustamā īpašuma 
“Jaunvītoli” Mārupes pagastā (ka-
dastra numurs 8076 007 0125) sa-
stāvā esošās zemes vienības ar ka-
dastra apzīmējumu 8076 007 0125 
aptuveni 492 kvadrātmetru platībā ir 
nepieciešama Pašvaldības funkciju 
pildīšanai un ir atsavināma. 

	 Apstiprināt vienošanos par gro-
zījumiem 2010. gada 17. maija 
zemesgabala nomas līgumā, kas 
noslēgts starp Pašvaldību un 
biedrību “Mārupes BMX klubs”. 

	 Atcelt atsevišķus Pašvaldības do-
mes 2020. un 2021. gada lēmumu 
“Par Mārupes novada pašvaldī-
bas līdzfinansējuma piešķiršanu 

dzīvojamo māju pieslēgšanai cen-
tralizētajai ūdenssaimniecības 
sistēmai” apakšpunktus attiecībā 
uz vairākām fiziskām personām. 

	 Uzsākt Pašvaldības Attīstības un 
plānošanas pārvaldes un Mār-
upes novada būvvaldes reorgani-
zācijas procesu.

	 Piekrist, ka tiek veikti grozījumi 
2024. gada 16. aprīlī starp SIA 
“Babītes siltums” (saistību pār-
ņēmēja – SIA “Mārupes komu-
nālie pakalpojumi”) un Valsts ka-
si noslēgtajā aizdevuma līgumā, 
ar kuru Valsts kase kā aizdevējs 
aizņēmējam ir devusi aizdevumu 
projekta “Esošo notekūdens at-
tīrīšanas iekārtu pārbūve Spuņ- 
ciemā, Salas pagastā, Mārupes 
novadā” īstenošanai, precizējot 
aizdevuma izsniegšanas beigu 
termiņu uz 2026. gada 31. maiju.  

	 Apstiprināt Pašvaldības domes 
saistošos noteikumus Nr. 36/2025  
“Par grozījumiem Mārupes nova-
da pašvaldības domes 2025. ga-
da 29. janvāra saistošajos notei-
kumos Nr. 3/2025 “Par Mārupes 
novada pašvaldības 2025. gada 
budžeta apstiprināšanu””. 

Sporta, kultūras un tūrisma 
komitejas iesniegtie lēmumu 
projekti
	 Izdarīt grozījumus Pašvaldības 
noteikumos “Par finansiālo atbal-
stu Mārupes novada pašvaldī-
bas kultūras un izglītības iestāžu 
amatierkolektīviem”. 

	 Piešķirt vidējās paaudzes deju 
kolektīva “Mārupieši” D kvalitātes 
grupai finansiālu atbalstu 7900 ei-
ro un E kvalitātes grupai finan-
siālu atbalstu 7900 eiro apmērā 
transporta izdevumu un dalības 
maksas segšanai dalībai Patrika 
nedēļas festivālā Īrijā 2026. gada 
martā.

	 Apstiprināt konkursu “Mārupes 
novada sporta laureāts 2025” 
un “Mārupes novada bērnu un 
jauniešu sporta laureāts 2025” 
nolikumus, kā arī abu konkursu 
pieteikumu vērtēšanas komisijas.

	 Piešķirt dažādām sporta organi-
zācijām finansiālu atbalstu 200, 
400, 500 un 672,92 eiro apmērā, 
lai segtu ceļa, dalības maksas un 
apdrošināšanas izdevumus un 
daļēji (50 % apmērā) naktsmītnes 
izdevumus, kas saistīti ar sportistu 
dalību dažādās sporta sacensībās. 

	 Piešķirt sporta organizācijai finan-
siālu atbalstu tās darbības nodro-
šināšanai 7840 eiro apmērā par 
periodu no 2025. gada 1. jūnija 
līdz 31. decembrim.

	 Atcelt Pašvaldības domes 
2025.  gada 24. septembra lē-
muma Nr.  30 (protokols Nr. 6) 
“Par līdzfinansējuma piešķiršanu 
sporta sacensību organizēšanai” 
lemjošās daļas 1. punktu.

	 Piešķirt sporta organizācijai līdz- 
finansējumu 4800 eiro apmērā 
sporta sacensību “Hype 3x3” 
organizēšanai 2025. gada 6. un 
27. decembrī. 

Izglītības, jaunatnes un sociālo 
lietu komitejas iesniegtie 
lēmumu projekti
	 Noteikt šādu 1. klašu skaitu 
2026./2027.mācību gadā: Mār-
upes Valsts ģimnāzijā – četras, 
Mārupes pamatskolā – piecas, 
Jaunmārupes pamatskolā – pie-
cas, Skultes sākumskolā – viena, 
Babītes vidusskolā – sešas, Salas 
sākumskolā – viena; kopā – div-
desmit divas 1. klases.

Attīstības komitejas iesniegtie 
lēmumprojekti
	 Izdarīt grozījumus Attīstības un 
plānošanas pārvaldes nolikumā. 

	 Izveidot Babītes pagasta Piņķu 
ciema teritorijā Salienas ielu un 
piešķirt visā posmā nosaukumu 
“Salienas iela”, posmā no Jūr-
kalnes ielas līdz Saullēktu ielai 
0,26 km garumā un 17 m platu-
mā sarkanajās līnijās. Pārdēvēt 
esošo Turaidas ielas posmu no 
Saullēktu ielas līdz Priedaines 
ielai, nosakot šī posma jauno no-
saukumu “Salienas iela”. 

	 Izveidot Babītes pagasta Piņķu 
ciema teritorijā jaunu ielu, piešķi-
rot tai nosaukumu “Mālpils iela” 
posmā no Salienas ielas līdz ze-
mes vienībai ar kadastra apzīmē-
jumu 8048 003 1876. 

	 Piešķirt Pašvaldības nozīmes ie-
las statusu Cepļu ielai konkrētās 
zemes vienībās un iekļaut paš-
valdības ielu un ceļu uzturēšanas 
sarakstā, nosakot D kategoriju. 
Piešķirt pašvaldības nozīmes 
ielas statusu Skaņā kalna ielas 
posmam un iekļaut pašvaldības 
ielu un ceļu uzturēšanas sarakstā. 

	 Apstiprināt nekustamo īpašumu 
zemes vienību zemes ierīcības 

projektus, projektētajām zemes 
vienībām saglabāt, piešķirt adre-
ses un noteikt nekustamā īpašu-
ma lietošanas mērķus, izsniegt 
izziņas par nekustamo īpašumu 
iegūšanu īpašumā. 

	 Apstiprināt nekustamo īpašumu 
“Viesturi-1” (kadastra numurs 
8076 009 0001), “Upmaļi-1” (ka-
dastra numurs 8076 009 0021), 
“Upmaļi-3” (kadastra numurs 
8076 009 0023), “Upmaļgolferi” 
(kadastra numurs 8076 009 0039) 
un “Mazjāņi” (kadastra numurs 
8076 009 0076) Mārupes pagas-
tā detālplānojuma 1.2 redakciju kā 
galīgo. 

	 Nodot publiskajai apspriešanai un 
atzinumu saņemšanai izstrādāto 
detālplānojuma projektu nekusta-
mā īpašuma “Kamoliņi” (kadastra 
numurs 8088 005 0155) zemes 
vienības ar adresi “Medulejas”, 
Spuņciems, Salas pagasts, Mār-
upes novads (kadastra apzīmē-
jums 8088 005 0155) teritorijai. 

	 Veikt izmaiņas detālplānojuma 
teritorijas robežās, izslēdzot no 
detālplānojuma “Auziņas” (ka-
dastra numurs 8088 004 0052) 
izstrādes teritorijas zemes vie-
nību ar kadastra apzīmējumu 
8088  005  0234 Salas pagasta 
Spuņciemā. Apstiprināt nekus-
tamā īpašuma “Auziņas” detāl-
plānojuma izstrādes teritoriju, to 
nosakot nekustamā īpašuma “Au-
ziņas” zemes vienības ar kadastra 
apzīmējumu 8088 005 0233 robe-
žās 2,5000 ha platībā.

Domes priekšsēdētāja iesnieg-
tie lēmumprojekti 
	 Atlīdzināt Pašvaldības domes de-
putātam Valdim Kārkliņam radušos 
izdevumus saistībā ar Pašvaldības 
domes priekšsēdētāja 2025. gada 
24. novembra rīkojumu “Par V. Kār-
kliņa komandējumu uz Briseli”.

	 Pašvaldības darbiniekiem, kuri 
konkrētā pašvaldības iestādē 
nostrādājuši vismaz vienu gadu, 
piešķirt naudas balvu.

Aivars Osītis,
Mārupes novada pašvaldības 

domes priekšsēdētājs

Ar domes sēžu protokoliem 
var iepazīties tīmekļa vietnē 

www.marupe.lv, sadaļā 
“Pašvaldība” – “Domes sēdes”.

Darbu sāk jaunais Mārupes novada pašvaldības izpilddirektors Edijs Pelšs
Ir noslēdzies konkurss uz Mārupes novada pašvaldības izpilddirektora amatu, un amatā ir apstiprināts Edijs Pelšs.

Izpilddirektora amata konkursā 
pieteicās 32 pretendenti, no tiem 
uz atlases otro kārtu tika aicināti 
deviņi kandidāti. Konkursa noslē-
dzošajā, trešajā, kārtā piedalījās trīs 
pretendenti, no kuriem komisija par 
piemērotāko kandidātu pašvaldī-
bas izpilddirektora amatam izvirzīja  
Ediju Pelšu.
Domes 10. novembra ārkārtas sē-

dē, divpadsmit deputātiem balsojot  
par un septiņiem pret, Edijs Pelšs 
tika ievēlēts izpilddirektora amatā.
Savā uzrunā pēc ievēlēšanas  

Edijs Pelšs sacīja: “Es kā mārupietis 
esmu ieinteresēts, lai Mārupes no-
vads attīstītos, lai iedzīvotāji būtu 
apmierināti, lai viņu vēlmes varētu 
salāgot ar komersantu vēlmēm. Pal-
dies par uzticību! Ceru un centīšos 

to attaisnot.”
Iepriekš Edijs Pelšs bija Rīgas 

valstspilsētas pašvaldības Mājokļu 
un vides departamenta direktora 
pienākumu izpildītājs.
Izpilddirektors pieņem apmeklē-

tājus (tikai ar iepriekšēju pierakstu) 
katru pirmdienu no plkst. 9.00 līdz 
13.00 Centrālās pārvaldes telpās 
Mārupē, Daugavas ielā 29, un katru 

ceturtdienu no plkst. 9.00 līdz 12.00 
Piņķos, Centra ielā 4. 

Domes priekšsēdētāja, viņa viet-
nieka, izpilddirektora un viņa viet-
nieku kontaktinformācija pieejama 
tīmekļa vietnes www.marupe.lv sa-
daļā “Pašvaldība” – “Vadība”. 

Sabiedrības informēšanas un 
mārketinga nodaļaEdijs Pelšs

https://www.marupe.lv/lv/marupes-novada-pasvaldiba/domes-sedes
https://www.marupe.lv/lv/marupes-novada-pasvaldiba/marupes-novada-pasvaldiba/vadiba
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Ielu un ceļu būvdarbu aktualitātes 
Mārupe un Mārupes pagasts 
	 Reģionāla mēroga veloinfrastruk-
tūras izveide virzienā (V7) Rīga 
(pilsētas robeža)–Mārupe–Jaun-
mārupe: Vecozolu ielas posmā un 
Dzelzceļa ielas posmā būvdarbi 
pabeigti, notiek objekta nodošana 
ekspluatācijā. 

	 25. novembrī iestājās tehnolo-
ģiskais pārtraukums darbiem 
autoceļa C19 (Ainavas–Vecinkas) 
posmā V16–Dzirnieku iela. 

	 Notiek Mārupes novada autoceļa 
C9 (Mazeiķi–Silkalēji) posma no 

Pk00+000 līdz Pk01+200 pārbūve.
	 Noslēgts būvdarbu līgums Ozolu 
ielas pārbūvei. 

	 Uzsākti būvdarbi objektā “Gaujas 
ielas un pašvaldības nozīmes no-
vadgrāvja 41312:P:21 šķērsojuma 
caurtekas pārbūve”.

	 Tiek gatavota būvniecības iepirku-
ma dokumentācija projekta “Zel-
tiņu ielas pārbūve no Lielās ielas 
līdz valsts vietējam autoceļam 
V15 (Rīgas robeža–Silnieki–Pu-
ķulejas) Mārupē” īstenošanai.

	 Tiek gatavota būvniecības iepir-

kuma dokumentācija projektā 
“Gājēju un velosipēdu ceļa izbūve 
Ventas ielas posmā no Kurmales 
ielas līdz Dzelzceļa ielai Mārupē”.

Babītes un Salas pagasts
	 Reģionāla mēroga veloinfrastruk-
tūras izveide virzienā (V8) Rīga 
(pilsētas robeža)–Babīte–Piņķi 
(Piņķu ūdenskrātuve): Priežciema 
posmos būvdarbi pabeigti, objek-
ti pieņemti ekspluatācijā; Babītes 
posmā būvdarbi pabeigti, notiek 
objekta nodošana ekspluatācijā. 

	 Būvdarbi projektā “Saules ielas 
pievienojums Skolas ielai Piņķos, 
Babītes pagastā, 1. kārta” pabeig-
ti, objekts pieņemts ekspluatācijā. 
Pēc projekta realizācijas pie Babī-
tes vidusskolas ir iespējams pie-
braukt arī no Skolas ielas puses 
gar vidusskolas stadionu, ir izbū-
vētas arī automašīnu stāvvietas 
publiskai lietošanai, kustība ir or-
ganizēta vienā virzienā no Skolas 
ielas līdz Jūrmalas ielai.

	 Pabeigti būvdarbi un ekspluatāci-
jā pieņemts gājēju ceļa posms un 

apgaismojums Kleistu ielas pos-
mā no Kalēju ielas līdz Klusajai 
ielai Mežārēs Babītes pagastā. 

	 Notiek būvprojekta izstrāde Sila 
ielas un Griķu ceļa posma pārbū-
vei Spuņciemā Salas pagastā.

	 Turpinās būvprojekta izstrāde 
gājēju ceļa posma un apgaismo-
juma izbūvei Kleistu ielas posmā 
no Alstu ielas līdz autoceļam C57 
Spilvē Babītes pagastā; iesniegts 
projekta risinājumu starpziņojums. 

Pašvaldības īpašumu pārvalde

Babītes un Salas pagastā darbu sāk jauni pašvaldības policijas darbinieki
Lai stiprinātu sabiedrisko kārtību 

un nodrošinātu operatīvāku reaģē-
šanu uz notikumiem, decembrī Ba-
bītes un Salas pagastā darbu sāka 
divi jauni pašvaldības policijas darbi-
nieki. Papildu cilvēkresursu piesais-

te ļaus efektīvāk uzraudzīt sabiedris-
ko kārtību, kā arī būt klātesošākiem 
ikdienas situācijās, kas skar iedzīvo-
tāju drošību un labsajūtu.
Vienlaikus pašvaldības policijas 

rīcībā nodota jauna, mūsdienīgi 

aprīkota operatīvā automašīna. Tā 
nodrošinās ātrāku un efektīvāku 
ekipāžu nokļūšanu notikuma vietā, 
uzlabojot reaģēšanas kvalitāti un 
sniedzot lielāku drošības sajūtu no-
vada iedzīvotājiem.

Pašvaldība turpina mērķtiecīgi 
ieguldīt gan cilvēkresursos, gan 
tehniskajā nodrošinājumā, lai vei-
dotu drošu, mierīgu un sakārtotu 
vidi visos Mārupes novada pagas-
tos. Iedzīvotāju drošība un uzticē-

šanās ir viens no būtiskākajiem 
nosacījumiem kvalitatīvai ikdienai 
novadā.

Mārupes novada pašvaldības 
policija

Turpmāk būvēm ar derīgu būvatļaujas pagarinājumu netiks piemērota paaugstinātā 
nekustamā īpašuma nodokļa likme
2026. gada 1. janvārī stājas spēkā 

grozījumi Mārupes novada pašval-
dības 2021.  gada 29.  septembra 
saistošajos noteikumos Nr. 15/2021 
“Par nekustamā īpašuma nodokļa 
piemērošanas kārtību Mārupes no-
vadā”. 
Izmaiņu mērķis ir nodrošināt 

taisnīgu pieeju situācijās, kad būv-

niecība ir ieilgusi, taču īpašnieks ir 
savlaicīgi pagarinājis būvatļaujas 
derīguma termiņu.
Līdz šim paaugstinātā 3 % no-

dokļa likme tika piemērota visām 
būvēm, kuru būvdarbu veikšanas 
termiņš tika pārsniegts. Taču, ņe-
mot vērā Tiesībsarga norādījumus, 
turpmāk paaugstinātā likme tiks 

piemērota gadījumos, kad būvei 
nav derīgas būvatļaujas, t.i., ir bei-
dzies sākotnējais vai pagarinātais 
būvatļaujas termiņš. Tāpēc turpmāk 
paaugstinātā nodokļa likme netiks 
piemērota, ja būvatļauja ir oficiāli 
pagarināta. 
Īpašniekiem svarīgi ir sekot līdzi 

termiņiem un nepieciešamības ga-

dījumā savlaicīgi iesniegt pagarinā-
juma pieprasījumu. Grozījumi neat-
tiecas uz iepriekšējiem periodiem.
Jaunais regulējums labvēlīgi 

ietekmēs iedzīvotājus un uzņēmu-
mus, novēršot nepamatotu nodok-
ļa sloga pieaugumu un nodrošinot 
vienotu, saprotamu kārtību būvnie-
cības procesā.

Ar saistošo noteikumu grozīju-
miem var iepazīties tīmekļa vietnē 
www.marupe.lv, sadaļā “Pašval-
dība”  – “Normatīvie dokumenti”  – 
“Saistošie noteikumi”. 

Sabiedrības informēšanas un 
mārketinga nodaļa

Publisko iepirkumu likuma kārtībā noslēgtie līgumi
Līguma priekšmets Izpildītājs

Līguma summa,
eiro (bez PVN)

Babītes Sporta kompleksa atjaunošana un pārseguma pārbūve SIA “LVS Building” 869 777

Ozolu ielas pārbūve SIA “Valkas ceļi” 2 326 183,21

Būvuzraudzības pakalpojuma sniegšana būvobjektā “Ozolu ielas pārbūve Jaunmārupē” SIA “Somniar” 18 277

Šķiroto atkritumu laukuma izbūve Mārupē, Robežnieku ielā 15 SIA “Certa Būve” un SIA “Asphamit” 478 888,88

Gadskārtu dekoru izvietošana, uzraudzība, demontāža un jaunu dekoru ražošana SIA “December Design” 195 368,04

Dzesēšanas sistēmas K12 izbūve Jaunmārupes pamatskolā SIA “DCenter” 121 112,84

Būvniecības ieceres dokumentācijas izstrāde Jaunmārupes Sporta centra un Jaunmārupes pamatskolas jumta klāja, koka 
apakškonstrukciju nomaiņai, siltumizolācijas atjaunošanai un siltināšanai

SIA “Neoform” 5755

Mārupes novada pašvaldības būvju tehniskā apsekošana SIA “Marčuks” 41 999,99

Kancelejas preču piegāde AS “Hestio” 41 999,99

Iepirkumu nodaļa

Reģionāla mēroga veloinfrastruktūras izbūve Babītes posmā.Izbūvētais Saules ielas posms Piņķos.

https://www.marupe.lv/lv/saistosienoteikumi
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Kā būtu, ja nākamgad tieši tava ideja kļūtu par notikumu, par ko runā viss novads?  
Jau janvārī sāksies pieteikumu iesniegšana pašvaldības finansētajā konkursā “Mārupes novads – 
mūsu mājas 2026”. 

No 2026. gada 5. līdz 30. janvārim 
ir tava iespēja iedegt jaunu enerģiju 
apkaimes svētkos vai citās sabied-
riskās aktivitātēs, iesniedzot savu 
pieteikumu. Konkursa mērķis paliek 
nemainīgs – vēlamies, lai tu iesais-
ties sabiedriski nozīmīgu projektu 
īstenošanā, kas palīdzētu uzlabot 
dzīves vides kvalitāti novadā. 
Mēs ticam, ka tev ir kāds sapnis, 

ko pārvērst iespējā - tavs pieteikums 
var būt tieši tas, kas Mārupes nova-
dam vajadzīgs!

Konkursa laika grafiks: 
	 projekta pieteikumu iesnieg-

šana – no 2026. gada 5. janvāra 
plkst. 9.00 līdz 2026. gada 30. jan-
vāra plkst. 15.00 (iesniedzot klātie-
nē) vai līdz 2026. gada 30. janvāra 
plkst. 23.59 (iesniedzot projekta 
pieteikuma veidlapu elektroniski, 
parakstītu ar drošu elektronisko 
parakstu);

	 projektu pieteikumu apkopoša-
nas un izvērtēšanas pirmā kārta 
(vērtē komisija) – no 2026. ga-
da 2.  februāra līdz 2026.  gada 
27. februārim;

	 projektu pieteikumu izvērtēša-
nas otrā kārta (iedzīvotāju bal-
sojums) – no 2026. gada 2. marta 
līdz 2026. gada 15. martam;

	 konkursa rezultātu paziņoša-
na – līdz 2026. gada 31. martam;

	 projektu īstenošana – līdz 
2027. gada 31. martam.  
Seko aktuālajai informācijai par 

projektu konkursu tīmekļa vietnē 
www.marupe.lv, sadaļā “Sabied-
rība” – “Sabiedrības līdzdalība” – 
“Projektu konkurss “Mārupes no-
vads – mūsu mājas””. 

Attīstības un plānošanas pārvalde

Uzņēmējdarbības attīstībai 
Jaunmārupē pilnveidos ceļu 
infrastruktūru
Mārupes novada pašvaldība ar 

Eiropas Reģionālās attīstības fonda 
līdzfinansējumu 2 371 952,20 eiro 
(ieskaitot PVN) ir uzsākusi projekta 
“Uzņēmējdarbībai nepieciešamās 
infrastruktūras attīstība Jaunmār- 
upē” īstenošanu. Šā gada decembrī 
Mārupes novada pašvaldība noslē-
dza līgumu ar SIA “Valkas ceļi” par 
Ozolu ielas Jaunmārupē pārbūvi. 
Līguma summa ir 2 814 681,68 eiro 
(ieskaitot PVN), un būvdarbus plā-
nots uzsākt 2026. gada martā. 
Projekta ietvaros paredzēts 

pārbūvēt Ozolu ielu Jaunmārupē 
1,72 km garumā, izbūvēt rotācijas 
apli Ozolu ielas un Loka ceļa krus-
tojumā, kā arī pārbūvēt Loka ceļa 
posmu 0,23 km garumā no krusto-
juma ar Ozolu ielu līdz Mazcenu ale-
jai, tādējādi attīstot ceļu satiksmei 
paredzēto publisko infrastruktūru 
kā funkcionālo savienojumu, kas ir 
nepieciešams uzņēmējdarbības at-
tīstībai. Īstenojot projektu, tiks veikta 
ielas braucamās daļas pārbūve, ap-
gaismojuma pārbūve, kā arī gājēju 
un velosipēdu ceļa un ietves izbūve, 

būtiski uzlabojot satiksmes drošību 
un komforta līmeni gan autovadī-
tājiem, gan mazāk aizsargātajiem 
satiksmes dalībniekiem – gājējiem 
un velosipēdistiem. Projekta ietva-
ros izbūvētais velosipēdu ceļš tiks 
savienots ar esošo Mazcenu alejas–
Rožu ielas gājēju un velosipēdu ce-
ļu, tādējādi veidojot savienojumu ar 
reģionālo veloceļu, kas šobrīd tiek 
izbūvēts līdz pat Rīgai.

Projekta kopējās attiecināmās 
izmaksas ir 2 790 532,00 eiro (ie-
skaitot PVN), no tiem Eiropas Reģio-
nālās attīstības fonda finansējums 
ir 2 371 952,20 eiro (85 %), Mārupes 
novada pašvaldības finansējums – 
418 579,80 eiro (15 %).

Projektu plānots īstenot līdz 
2027. gada 30. jūnijam.

Attīstības un plānošanas pārvalde

Atkritumu apsaimniekotājs 
“Eco Baltia vide” pēc svētkiem 
bez maksas pieņems 
Ziemassvētku eglītes
Lai pēc svētkiem izvairītos no 

eglīšu nonākšanas atkritumu poli-
gonos vai pilsētvidē, tās bez mak-
sas tiks pieņemtas pieņemšanas 
punktos. 
Informējam par laikiem un adre-

sēm, kur būs iespējams videi drau-
dzīgi atbrīvoties no Ziemassvētku 
eglītes: 
	 8. janvārī no plkst. 14.00 līdz 18.00 
Tīrainē, Vecozolu ielā 45; 

	 10. janvārī no plkst. 9.00 līdz 12.00 
Piņķos, “Notekās”; 

	 10. janvārī no plkst. 14.00 līdz 

18.00 Jaunmārupē, autostāvvietā 
pie bērnudārza “Zīļuks”; 

	 15. janvārī no plkst. 14.00   līdz 
18.00 Piņķos, “Notekās”; 

	 17. janvārī no plkst. 9.00 līdz 12.00 
Tīrainē, Vecozolu ielā 45. 
Citos laikos minētajās vietās eglī-

tes atstāt nedrīkst! 
Atgādinām, ka eglītēm ir jābūt 

atbrīvotām no svētku rotājumiem.
Vairāk informācijas tīmekļvietnē 

www.marupe.lv.  

SIA “Eco Baltia vide”

Autoceļa C19 pārbūve uzlabos 
satiksmes drošību un veicinās 
uzņēmējdarbības attīstību
Ar l īdzfinansējumu no Eiro-

pas Reģionālās attīstības fonda 
šogad maija beigās tika uzsākti 
būvdarbi projektā “Uzņēmējdarbī-
bai nepieciešamās infrastruktūras 
attīstība Mārupē, lidostas apkār-
tnē”. Īstenojot autoceļa C19 pār-
būvi posmā no autoceļa V16 līdz 
Dzirnieku ielai, paredzēts izveidot 
nepieciešamo brauktuves platumu 
divvirzienu kustības nodrošināša-
nai, un līdz šā gada decembrim jau 
ir izbūvēta autoceļa brauktuves 
seguma apakškārta un saistes 
kārta, savukārt seguma dilumkār-
ta tiks izbūvēta 2026. gada pava-
sarī. Projekta gaitā ir izbūvēts arī 
apvienotais gājēju un velosipēdu 
ceļš, ierīkots apgaismojums visa 
ceļa posma garumā, izbūvētas au-
tobusa pieturvietas un uzstādīti arī 
satiksmes organizācijas līdzekļi. 
Ņemot vērā klimatiskos apstākļus, 
projektā ir izsludināts tehnoloģis-

kais pārtraukums, un būvdarbus 
paredzēts atsākt 2026. gada pa-
vasarī, savukārt projekta būvdar-
bu pabeigšana plānota 2026. gada 
jūnijā. 

Projekta kopējās attiecināmās 
izmaksas ir 1 689 969,01 eiro (tai 
skaitā PVN 21 %), no tiem Eiropas 
Reģionālās attīstības fonda finan-
sējums ir 1 436 473,66 eiro (85 %), 
Mārupes novada pašvaldības finan-
sējums – 253 495,35 eiro (15 %). 
Ārpusprojekta izmaksas, kas tiks 
segtas no Pašvaldības finansējuma, 
ir aptuveni 70 457,97 eiro (tai skaitā 
PVN 21 %).

Attīstības un plānošanas pārvalde

Turpinās projekta “Bērnu pieskatīšanas pakalpojumi 
Mārupes novadā” īstenošana
Bērniem, kas nav sasnieguši ob-

ligāto izglītības vecumu un šobrīd 
ir reģistrēti pašvaldības bērnudārzu 
rindā, ir iespēja apgūt pirmsskolas 
izglītības programmu divās  privāta-
jās pirmskolas izglītības iestādēs – 
PPII “Zelta rasa” un PPII “Mazā pu-
pa” – bez vecāku līdzfinansējuma. 
Vecāki sedz izmaksas par ēdināša-
nas pakalpojumu un interešu izglī-
tību. 
Projekts tiks īstenots līdz 

2029. gada 31. decembrim.

Papildinformāciju par iesaisti pro-
jektā var uzzināt, rakstot Izglītības, 
kultūras un sporta pārvaldei uz e-pas- 
ta adresi anda.ozolina@marupe.lv.
Plašāku informāciju par iestā-

dēm var uzzināt, sazinoties ar pri-
vātajām pirmsskolas izglītības ies-
tādēm: PPII “Zelta rasa” – e-pasta  
adrese  bernudarzszr@inbox.lv, 
tālruņa numurs 27020075; PPII 
“Mazā pupa”  – e-pasta adre-
se aijapinka@inbox.lv, tālruņa nu-
murs 29376621. 

Kopējās projekta izmaksas ir 
1 890 000 eiro, no kuriem Eiropas 
Savienības fondu finansējums ir 
1  375  920  eiro, Mārupes novada 
pašvaldības līdzfinansējums  – 
514 080 eiro.  

Attīstības un plānošanas pārvalde

Mārupes novads stiprina civilo aizsardzību – 
sāk III kategorijas patvertņu izveidi
Mārupes novada pašvaldība sāk īstenot projektu iedzīvotāju aizsardzības sistēmas stiprināšanai, 
parakstot vienošanos ar Centrālo finanšu un līgumu aģentūru par trīs esošu objektu pielāgošanu 
civilās aizsardzības patvertnēm.

2. decembrī Mārupes novada paš-
valdība un Centrālā finanšu un līgu-
mu aģentūra parakstīja vienošanos 
par projekta “Objektu (patvertņu) 
pielāgošana un aprīkošana civilās 
aizsardzības mērķiem Mārupes no-
vadā” realizāciju. 
Projekta mērķis ir pielāgot un aprī-

kot trīs objektus Mārupes novadā III 
kategorijas patvertņu ierīkošanai, kas 
paredzētas cilvēku aizsardzībai no 
bīstamiem faktoriem, mazinot ārēja 
sprādziena triecienviļņa un šķembu 
ietekmi, kas rodas katastrofas, mili-
tāra iebrukuma vai kara gadījumā. 
Projekts tiks īstenots, lai nodrošinā-
tu funkcionālu un drošu vidi, kur cil-
vēkiem īslaicīgi uzturēties ārkārtas 
situācijās, apmierinot pamatvajadzī-
bas, tai skaitā elektroapgādi, ventilā-
ciju, sanitārās un higiēnas prasības, 
kā arī garantējot vienlīdzīgu piekļuvi 
un drošu vidi visiem sabiedrības lo-
cekļiem, tostarp cilvēkiem ar ierobe-
žotām pārvietošanās spējām.
Lai sasniegtu šos mērķus, pro-

jektā paredzēta infrastruktūras 
pielāgošana, kas ietver trīs objektu 
pagrabstāvu daļēju pārbūvi, vei-
cot drošības uzlabojumus, noslē-

dzot patvertnēm domātās telpas, 
uzstādot   metāla durvis un logu 
aizsargvairogus aizsardzībai pret 
šķembām. Tiks pārveidotas eso-
šās elektrības un ventilācijas sistē-
mas, lai nodrošinātu to autonomu 
darbību ar jauna elektroģeneratora 
palīdzību. Papildus tam tiks veikta 
nepieciešamā aprīkojuma iegāde, 
kas ietvers sanitāro un higiēnas pra-
sību nodrošināšanai nepieciešamo 
aprīkojumu, kā arī inventāru pirmās 
medicīniskās palīdzības sniegšanai, 
ugunsdrošībai un personu ar inva-
liditāti vajadzībām. Visbeidzot tiks 
izstrādāta un apstiprināta objektu 
darba organizācijas kārtība, kā šīs 
patvertnes varēs tikt izmantotas ār-
kārtas situācijas gadījumā.
Pielāgojamo un aprīkojamo telpu 

kopējā platība ir 3 223,20 m2, kas va-
rētu nodrošināt patvērumu gandrīz 
4300 iedzīvotājiem. 
Patvertnes paredzēts izveidot Ba-

bītes vidusskolā Piņķos, Jūrmalas 
ielā 17, un divas ēkās Jaunmārupes 
pamatskolā Jaunmārupē, Mazcenu 
alejā 3. Šīs telpas atrodas izglītības 
iestādēs, kas turpinās īstenot sa-
vas pamatfunkcijas, un patvertnes 

funkcija tiks aktivizēta un publiskā 
piekļuve nodrošināta tikai tiešu 
draudu vai apdraudējuma gadījumā 
atbilstoši izstrādātajai kārtībai.
Projekta kopējās izmaksas ir 

137 439 eiro, no tiem Eiropas Reģio-
nālās attīstības fonda finansējums ir 
116 823 eiro, Mārupes novada paš-
valdības finansējums – 20 616 eiro.
Projekts tiks īstenots no 2026. gada 

1. janvāra līdz 2027. gada 31. decem-
brim.

Projekts tiek realizēts “Eiropas Sa-
vienības kohēzijas politikas program-
mas 2021.–2027. gadam 5.1.1. spe-
cifiskā atbalsta mērķa “Vietējās 
teritorijas integrētās sociālās, ekono-
miskās un vides attīstības un kultū-
ras mantojuma, tūrisma un drošības 
veicināšana pilsētu funkcionālajās 
teritorijās” 5.1.1.9. pasākuma “Objektu 
(patvertņu) pielāgošana un aprīkošana 
civilās aizsardzības mērķiem” ietvaros.

Attīstības un plānošanas pārvalde

https://www.marupe.lv/lv/sabiedriba/sabiedribas-lidzdaliba/marupes-novads-musu-majas/projektu-konkurss-marupes-novads-musu
https://www.marupe.lv
mailto:anda.ozolina@marupe.lv
mailto:bernudarzszr%40inbox.lv?subject=
mailto:aijapinka@inbox.lv
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Attīstām modernu un 
videi draudzīgu atkritumu 
apsaimniekošanas infrastruktūru
Pašvaldība īsteno projektu “Šķi-

roto atkritumu savākšanas laukuma 
ierīkošana Mārupē”, kura ietvaros 
tiks izbūvēts jauns šķiroto atkritu-
mu savākšanas laukums Mārupē, 
Robežnieku ielā 15. 
Būvdarbus projekta ietvaros 

veiks piegādātāju apvienība “Cer-
ta&Asphamit” atbilstoši 2025. gada 
29. novembrī noslēgtajam līgumam 
Nr. 1/4-2.2/105-2025. Būvdarbus, 
kuru izmaksas ir 579 455,54 eiro 
(ar PVN), plānots uzsākt 2026. ga-
da pavasarī.
Projekts paredz arī sabiedrības 

informēšanu un izglītošanu par 
atkritumu šķirošanas nozīmi un 
ieguvumiem. Pašvaldības izslu-
dinātajā iepirkumā šīs kampaņas 
īstenošanai ir saņemti seši piedā-
vājumi, un patlaban notiek piedā-
vājumu izvērtēšana.
Īstenojot projektu, iedzīvotājiem 

tiks sniegtas plašākas iespējas 
šķirot dažādus atkritumu veidus, 
tostarp tos atkritumus, ko līdz 
šim nevarēja šķirot. Izbūvētajā 
laukumā paredzēts savākt visu 
veidu iepakojumu, tekstilizstrādā-
jumus, sadzīvē radušos bīstamos 
atkritumus, videi kaitīgu preču 

atkritumus, liela izmēra sadzīves 
atkritumus, mājsaimniecībās ra-
dušos būvniecības un būvju no-
jaukšanas atkritumus, plastmasas 
atkritumus, stikla atkritumus, kok-
sni un izlietotu koka iepakojumu, 
papīru un kartonu. Tāpat tiks vei-
cināta atkārtoti izmantojamu lietu 
nodošana tālākai izmantošanai, 
iespēju robežās organizējot at-
kārtoti izmantojamu būvelementu 
un liela izmēra saimniecības lietu 
un mēbeļu nodošanu atkārtotai 
lietošanai.
Projekta kopējās attiecinā-

mās izmaksas ir 782 676,05 eiro 
(ar PVN), no tām Kohēzijas fon-
da finansējums  ir 350  000 eiro 
(44,72 %), Mārupes novada pašval-
dības finansējums – 432 676,05 ei-
ro (55,28 %).

Projektu plānots īstenot līdz 
2027. gada 31. martam.

Attīstības un plānošanas pārvalde

Tīrainē norit jaunās pirmsskolas izglītības iestādes 
“Mārupīte” būvniecība  
Atbilstoši šā gada 7. martā no-

slēgtajam līgumam ar SIA “Arčers” 
turpinās jaunās pirmsskolas izglītī-
bas iestādes “Mārupīte” būvniecība 
Tīrainē, Viskalnu ielā 4A.  Šobrīd tiek 
veikti jumta un fasādes darbi, kā arī 
sākti būvdarbi iekštelpās. Ziemas 

periodā plānots turpināt teritorijas 
un labiekārtojuma darbus tik, cik 
tehnoloģiski tas iespējams, tomēr 
iekštelpās darbi noritēs nepārtrauk-
ti – ēkai ir izbūvēti inženiertīkli un 
pieslēgta apkures sistēma.
Plānots, ka jau 2026. gada sep-

tembrī “Mārupīte” vērs durvis ma-
zajiem audzēkņiem vecumā no pus-
otra līdz septiņiem gadiem (kopumā 
bērniem paredzētas 312 vietas). 
Jaunā pirmsskolas izglītības iestā-
de būs ne tikai mūsdienīgs un drošs 
bērnudārzs, bet arī vide, kurā bērni 
jutīsies gaidīti un iedvesmoti augt.
Projekta kopējās izmaksas ir 

12 253 728,89 eiro (ieskaitot PVN), 
tostarp Kungu ielas izbūves risi-
nājumi, līdzfinansējums no Eiro-
pas Reģionālās attīstības fonda ir 
5 000 000 eiro. 

 
Attīstības un plānošanas pārvalde

Lapsu iedzīvotājiem jaunas 
iespējas pārvietoties. Sākas testa 
projekts, kas piedāvās sabiedriskā 
transporta alternatīvos risinājumus
Šā gada 8. decembrī Rīgas plānošanas reģions (RPR) un Mārupes 
novada pašvaldība tikās ar Lapsu iedzīvotājiem informatīvā 
pasākumā par Eiropas Reģionālās attīstības fonda (ERAF) Centrālā 
Baltijas jūras reģiona programmas 2021.–2027. gadam projekta 
“Ilgtspējīga lauku mobilitāte” (“SuRuMo”) ietvaros ieviestajiem 
jaunajiem pārvietošanās risinājumiem šajā pilotteritorijā.

Šis pasākums tika rīkots īpaši 
Lapsu iedzīvotājiem, kuri ikdienā 
saskaras ar vislielākajiem pārvie-
tošanās izaicinājumiem. Tajā tika 
detalizēti izskaidroti jaunie mobili-
tātes risinājumi – kopbraukšanas 
platforma Lapsās sāks darboties 
jau decembrī. Taču otru pakalpoju-
mu – transportu pēc pieprasījuma – 
plānots ieviest tuvāko mēnešu laikā. 
Ciema iedzīvotāji piedalījās informa-
tīvajā pasākumā, uzdeva sev intere-
sējošus jautājumus un uzzināja par 
mobilitātes risinājumu lietošanu 
praksē.
Lapsas ir viena no piecām Rīgas 

plānošanas reģiona pilotteritorijām 
(Salaspils, Dzērumi, Lapsas, Lēdur-
ga un Ķemeri), kur ir nepieciešams 
cita veida mobilitātes risinājums. 
Projekta mērķis ir sniegt alternatīvu 
privātajam autotransportam, izvei-
dojot vietējās kopienas virzītu, ilgt-
spējīgas mobilitātes plānu.
Lapsas Mārupes novadā izvēlētas 

kā pilotteritorija, lai izvērtētu alter-
natīvus risinājumus sabiedriskā 
transporta nodrošināšanai, ņemot 
vērā to, ka trūkst tā pieejamības 
ciema iedzīvotājiem. Projekts “Ilgt-
spējīga lauku mobilitāte” sniegs 
iespēju iedzīvotājiem sadarboties 

savā starpā, lai jaunie pakalpoju-
mi – transports pēc pieprasījuma 
un kopbraukšana – būtu maksimāli 
pielāgoti viņu ikdienas vajadzībām. 
Tas ir solis pretī tam, lai arī terito-
rijas, kas ir grūti sasniedzamas ar 
esošo sabiedrisko transportu, iegū-
tu mūsdienīgus un ērtus pārvietoša-
nās risinājumus.
Projekta “Ilgtspējīga lauku mo-

bilitāte” (“SuRuMo”) partneri ir AB 
“Östgötatrafiken” (Zviedrija), Rīgas 
plānošanas reģions (Latvija), Aus-
trumgotlandes reģions (Zviedrija), 
Kurzemes plānošanas reģions 
(Latvija), Zviedrijas Nacionālais ce-
ļu un transporta izpētes institūts 
(Zviedrija) un Linšēpingas universi-
tāte (Zviedrija). Projektu līdzfinansē 
ERAF Centrālā Baltijas jūras reģiona 
programma 2021.–2027. gadam. 

Projekta īstenošanas laiks: no 
2023. gada 1. maija līdz 2026. gada 
31. oktobrim.

Plašāka informācija par projektu: 
tīmekļa vietnē www.rpr.gov.lv/surumo.

Kontaktpersona RPR: T īna 
Šipkēvica (e-pasta adrese 
tina.sipkevica@rpr.gov.lv, tālruņa 
numurs 28319197).

Attīstības un plānošanas pārvalde

Veselības veicināšanas un slimību profilakses 
pasākumi Mārupes novada iedzīvotājiem
Mārupes novada pašvaldība aktīvi rūpējas par savu iedzīvotāju veselību – gada laikā īstenots plašs 
veselību veicinošu pasākumu klāsts.

Mārupes novada pašvaldība veik-
smīgi turpina īstenot Eiropas Soci-
ālā fonda (ESF+) atbalstīto projektu 
“Veselības veicināšanas un slimī-
bu profilakses pasākumi Mārupes 
novada iedzīvotājiem” (līgums Nr. 
4.1.2.2/24/I/025). Projekta mērķis 
ir uzlabot vienlīdzīgu un savlaicīgu 
piekļuvi kvalitatīviem un pieeja-
miem veselības aprūpes, veselības 
veicināšanas un slimību profilakses 
pasākumiem novada iedzīvotājiem 
visās vecuma grupās.

Šajā gadā īstenotās aktivitātes 
un sniegtie labumi Mārupes nova-
da iedzīvotājiem:
	 fiziskās aktivitātes un sirds ve-

selība: šogad notikušas 80 fizis-
ko aktivitāšu nodarbības (zum-
ba, joga, nūjošana senioriem un 
darbspējas vecuma iedzīvotājiem, 
vingrošana jaunajām māmiņām 
ar bērniem), kā arī divi Sirds ve-
selības dienas pasākumi;

	 veselīgs uzturs: notikuši 12 iz-
glītojošie pasākumi (lekcijas, 
meistarklases, brokastis ar spe-
ciālistu) par veselīgu uzturu dažā-
dām sabiedrības grupām, tostarp 
pirmsskolas izglītības iestāžu au-
dzēkņiem, jaunajiem vecākiem, 
senioriem un cilvēkiem ar īpa-
šām vajadzībām. 1.–12. klases 
skolēniem visā novadā notikušas 

46 izglītojošās nodarbības par ve-
selīgu uzturu ar meistarklasi;

	 psihoemocionālā veselība: šajā 
jomā iedzīvotājiem tika piedāvāts 
plašs atbalsts – kopumā notika 
25 informatīvi izglītojoši cikli un 
lekcijas (par jauniešu depresiju, 
atbalsts viena vecāka ģimenēm, 
pusaudžu nodarbības ar mākslas 
elementiem, depresijas profilakse 
senioriem un atbalsts cilvēkiem 
pēc tuvinieku zaudējuma); 

	 seksuālā un reproduktīvā veselī-
ba: lai atbalstītu ģimenes, īsteno-
tas 10 nodarbības topošajiem un 
jaunajiem vecākiem par zīdīšanu, 
grūtniecību, dzemdībām un bērna 
aprūpi. Skolās notikušas četras iz-
glītojošās sapulces par seksuālo 
un reproduktīvo veselību audzēk-
ņu vecākiem. Pusaudžiem (5. un 
9. klašu skolēniem) sniegta sva-
rīga informācija 58 neformālajās 
nodarbībās par higiēnu, ķermeņa 
izmaiņām un drošām attiecībām;

	 traumatisma mazināšana: bērnu 
drošībai un peldētprasmes apgu-
vei Mārupes Valsts ģimnāzijas, 
Mārupes pamatskolas un Skultes 
sākumskolas 3. klašu skolēniem 
nodrošinātas 94 peldētapmācī-
bas nodarbības. Papildus orga-
nizēti septiņi praktiskie semināri 
un nodarbības pieaugušajiem un 

iedzīvotājiem par pirmās palīdzī-
bas sniegšanu, traumatisma ma-
zināšanu un drošību pie ūdens;

	 inventāra iegāde: iegādāts jauns 
sporta inventārs (hanteles, nūjo-
šanas nūjas, pretestības gumijas, 
vingrošanas paklāji, plastmasas 
barjeras un cits), kas tiks uzgla-
bāts Mārupes Sporta centrā un 
nodrošinās ilgtermiņa pieejamību 
sporta un veselības veicināšanas 
aktivitātēm iedzīvotājiem.
Projekta aktivitātes turpināsies 

līdz pat 2029. gada 31. decembrim. 
Nākamajos gados plānots piedāvāt 
gan šogad iedzīvotāju atzinību jau 
guvušos, gan jaunus, aktuālus ve-
selības veicināšanas un profilakses 
pasākumus, lai nodrošinātu Mār-
upes novada iedzīvotājiem kvalita-
tīvu un pieejamu atbalstu veselīga 
dzīvesveida uzturēšanā.

Projekta kopējais budžets ir 
271 578 eiro, no kuriem ESF+ finan-
sējums ir 230 841,30 eiro, Valsts bu-
džeta finansējums – 40 736,70 eiro.

Attīstības un plānošanas pārvalde 

Iesniegti jauni ūdenssaimniecības pakalpojumu tarifa 
projekti
SIA “Mārupes komunālie pakalpo-

jumi” informē, ka 2025. gada 2. de-
cembrī Sabiedrisko pakalpojumu 
regulēšanas komisijai (SPRK) izska-
tīšanai iesniegti jauni ūdenssaimnie-
cības pakalpojumu tarifa projekti.
Jaunmārupes, Tīraines un Vētras 

ciemā, Mārupes pilsētā un Skultes 
ciemā, Mārupes pagastā tarifa iz-
maiņas saistītas ar elektroenerģijas, 
transporta, personāla, pamatlīdzek-
ļu uzturēšanas un remontu izmaksu 
izmaiņām, kā arī citu izmaksu izmai-
ņām kopš spēkā esošā tarifa apstip-
rināšanas 2022. gada 22. decembrī.
Piņķu ciemā, Babītes ciemā, 

Priežciemā Babītes pagastā, Spuņ-
ciemā Salas pagastā un Spilves cie-

mā Babītes pagastā tarifa izmaiņas 
saistītas ar elektroenerģijas, trans-
porta, personāla un citu izmaksu 
izmaiņām kopš spēkā esošā tarifa 
apstiprināšanas 2020. gada 2. jūlijā.
SPRK izskatīšanai iesniegtais ta-

rifs varētu stāties spēkā 2026. gada 
1. aprīlī.
Iepazīties ar tarifa projektā ie-

tverto vispārpieejamo informāciju, 
kā arī sniegt savus priekšlikumus 
un ieteikumus par ūdensapgādes 
un kanalizācijas pakalpojumu tarifa 
projektu lietotājs var  SIA “Mārupes 
komunālie pakalpojumi” administrā-
cijā Tīrainē, Viršu ielā 6, darbdienās 
no plkst. 9.00 līdz 12.00, iepriekš sa-
zinoties ar SIA “Mārupes komunālie 

pakalpojumi” biroja  administratori 
(tālruņa numurs 28670000).
Priekšlikumus un ieteikumus par 

tarifa projektu rakstveidā vai elektro-
niski var iesniegt SIA “Mārupes ko-
munālie pakalpojumi” (adrese Viršu 
iela 6, Tīraine, Mārupes pagasts, 
Mārupes novads; e-pasta adrese 
info@mkp.lv), kā arī SPRK (adrese 
Skanstes iela 25, Rīga, LV-1013; 
e-pasta adrese sprk@sprk.gov.lv) 
20 dienu laikā no šī paziņojuma 
publicēšanas oficiālajā izdevumā 
“Latvijas Vēstnesis” (informācija 
iesniegta publicēšanai “Latvijas 
Vēstnesī”  2025. gada 2. decembrī).

SIA “Mārupes komunālie 
pakalpojumi”

PII “Mārupīte” pamazām iegūst mūsdienīgas ēkas aprises.

https://www.rpr.gov.lv/surumo
mailto:tina.sipkevica%40rpr.gov.lv?subject=
mailto:info%40mkp.lv?subject=
mailto:sprk@sprk.gov.lv
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Noslēgusies bioloģisko dārza atkritumu bezmaksas 
nodošanas sezona 
Videi visdraudzīgākais, ilgtspējī-

gākais un vienlaikus ekonomiski iz-
devīgākais risinājums dārzu un par-
ku atkritumu likvidēšanai ir izmantot 
tos pašiem savā dārzā, piemēram, 
kompostēt, mulčēt, taču, ja šādas 
iespējas nav, ir pieejami citi risinā-
jumi. 2021. gadā Mārupes novadā 
tika atvērta pirmā dārzu un parku 
bioloģisko atkritumu kompostēša-
nas vieta “Notekas” Piņķos. Attīstot 
atkritumu apsaimniekošanas infra-
struktūru un ņemot vērā iedzīvotā-
ju aktivitāti, 2024. gadā tika atvērta 
otrā bioloģisko dārza atkritumu 
kompostēšanas vieta – “Zaraiņi” 
Jaunmārupē. 
No šā gada 1.  aprīļa līdz pat 

29. novembrim abas bioloģisko dār-
za atkritumu kompostēšanas vietas 
mūsu novadā bija atvērtas katru ne-
dēļu, arī vairākās nedēļas nogalēs, 
lai sniegtu iedzīvotājiem iespēju bez 
maksas nodot šos atkritumus. Līdz 
ar novembra beigām ir pārtraukta 
dārzu un parku atkritumu pieņemša-
na, un kompostēšanas vietas šose-
zon vairs nav pieejamas; darbu tās 
atsāks 2026. gada pavasarī. 
Laukumos iedzīvotājiem bija ie-

spēja nodot nopļauto zāli, sagrābtās 
lapas, nogrieztos lakstaugus, savāk-
tos ābolus un citus līdzīgus dārza at-

kritumus, kā arī koku zarus, tostarp 
tūju (nogrieztās tūju skujas kopā ar 
lapām un zāli), no sava piemājas 
dārza. Lai popularizētu un veicinā-
tu iespēju izmantot kompostēšanas 
vietas un izskaustu dārzu un parku 
atkritumu vešanu uz tuvējiem me-
žiem, vienai personai vienā reizē no-
dodamais apjoms netika ierobežots. 
Nododot atkritumus, bija tikai jāno-
rāda adrese, no kuras ir atvesti dār-
za un parka atkritumi, lai maksimāli 
izslēgtu kaimiņu pašvaldību terito-
rijās savākto atkritumu pārstrādei 
izmantot Mārupes novada pašval-
dības budžeta līdzekļus. Izvērtējot 
šīs sezonas pieredzi, pieejamos 
resursus un kompostēšanas vietu 
kapacitāti, tiks pārskatīti bioloģisko 
dārzu un parku atkritumu pieņem-
šanas nosacījumi pašvaldības kom-
postēšanas vietās nākamajā gadā.
Novada iedzīvotājiem šāds pa-

kalpojums ir aktuāls, un to apliecina 
kompostēšanai nodoto dārzu at-
kritumu apjoms. Šogad “Zaraiņos” 
izveidota apmēram 2500 kubikmet-
ru bioloģisko atkritumu stirpa kom-
postēšanai. Nodošanas intensitāte 
īpaši pieauga oktobrī un novembrī 
pēc lapu nokrišanas. Rudenī dienas 
laikā laukumā ieradās aptuveni 100–
120 automašīnu, brīžiem pie iebrauk-

šanas pat veidojās rindas. “Notekās” 
šogad izveidota 2700 kubikmetru 
bioloģisko atkritumu stirpa kompos-
tēšanai (tajā skaitā 600 kubikmetri 
no kapsētu bioatkritumiem). Rudenī 
nodoti arī aptuveni 500 kubikmetri 
(krāvuma tilpums) dažādu koku za-
ru. No komposta tiek iegūta sijāta 
melnzeme, ko pašvaldība izmanto 
publiski pieejamo teritoriju kopšanai 
un labiekārtošanai. Savukārt koku 
zari tiek šķeldoti, un daļa no iegūtā 
materiāla tiek izmantota dekoratīvo 
stādījumu dobju mulčēšanai. 
Pateicamies novada iedzīvotā-

jiem par atsaucību un vēlmi rūpēties 
par vidi mūsu novadā! Pat dabīgi at-
kritumi, kas izmesti nevietā, var vei-
cināt invazīvo sugu izplatību, mainīt 
augsnes sastāvu, apdraudēt savva-
ļas dzīvniekus, kā arī bojāt ainavu, 
izraisot dabiskā skaistuma zudumu, 
tādēļ katrs iedzīvotājs, kas iesaistās 
bioloģisko atkritumu dalītā vākšanā 
un neizgāž tos mežos, veicina atbil-
dīgu resursu izmantošanu un palīdz 
sasniegt vides aizsardzības mērķus.
Aicinām sekot līdzi aktuālajām 

iespējām līdzdarboties vides jomas 
aktivitātēs pašvaldības tīmekļvietnē 
www.marupe.lv. 
Attīstības un plānošanas pārvalde,

Pašvaldības īpašumu pārvalde

“Eco Baltia vide” klientiem Mārupes novadā pieejams pašapkalpošanās portāls 
Lai uzlabotu klientu pieredzi un 

padarītu informācijas apmaiņu 
par atkritumu apsaimniekošanas 
pakalpojumiem ērtāku un efektīvā-
ku, vides apsaimniekošanas uzņē-
mums “Eco Baltia vide” izveidojis 
klientu pašapkalpošanās portālu 
mana.ecobaltiavide.lv. Tajā uzņē-
muma klientiem ir iespēja saņemt 
un apmaksāt rēķinus, apskatīt at-
kritumu izvešanas grafiku, veikt tajā 

izmaiņas, kā arī uzzināt informāciju 
par spēkā esošajiem pakalpojumu 
līgumiem. Tā ir iespēja saņemt atbil-
des uz sev aktuālajiem jautājumiem 
ar dažiem klikšķiem, turklāt arī brīv-
dienās un ārpus klientu apkalpoša-
nas centra darbalaika. 
Līdz ar iespēju sekot līdzi atkritu-

mu apsaimniekošanas nodrošinā-
šanai savā dzīvesvietā klientu paš- 
apkalpošanas portālā iedzīvotāji 

varēs mainīt informāciju par saviem 
objektiem, kā arī uzzināt jaunumus 
par aktualitātēm atkritumu apsaim-
niekošanā, tostarp spēkā esošajām 
cenām par pakalpojumiem.   

Kā pieslēgties un lietot
Pašapkalpošanās portāls pie- 

ejams vietnē mana.ecobaltiavide.lv. 
Tam ir nodrošināta droša pieslēg-
šanās, izmantojot Smart-ID vai 

eParaksts autentifikācijas rīkus, kas 
garantē datu aizsardzību un uztica-
mu piekļuvi pakalpojumiem. Tas ļauj 
klientiem droši pārvaldīt savus datus 
un norēķinus jebkurā laikā un vietā. 
Lai sāktu lietot portālu, juridiska-

jiem klientiem lūgums informēt par 
personu, kas autorizēsies uzņēmu-
ma vārdā, rakstot uz attiecīgā reģio-
na e-pastu: marupe@ecobaltiavide.lv 
vai babite@ecobaltiavide.lv. Pēc pie-

teikuma saņemšanas tiks nosūtītas 
visas nepieciešamās instrukcijas. 

Lietošana telefonā 
Portāls ir pielāgots mobilajām 

ierīcēm, un to var pievienot ierīces 
sākuma ekrānam. Līdz ar jaunā 
portāla ieviešanu esošā “Eco Bal-
tia” mobilā lietotne tuvākajā laikā 
tiks slēgta. 

SIA “Eco Baltia vide”

Janvārī Babītes un Salas pagastā 
varēs bez maksas nodot lielgabarīta 
atkritumus un elektrotehniku
Vides apsaimniekošanas uzņēmums SIA “Eco Baltia vide” aicina 
privātmāju iedzīvotājus, daudzdzīvokļu namu apsaimniekotājus 
un pašvaldības iestādes Babītes un Salas pagastā līdz 2026. gada 
16. janvārim plkst. 17.00 pieteikt nolietotās elektrotehnikas, lielgabarīta 
un sadzīvē radušos bīstamo atkritumu bezmaksas izvešanu.

Atkritumu savākšana no fizisko 
personu īpašumiem vai pašvaldī-
bas iestādēm tiks organizēta 22. 
un 23.  janvārī, bet to izvešana ir jā-
piesaka līdz 16. janvāra plkst. 17.00, 
zvanot uz tālruņa numuru 8717, 
aizpildot anketu tīmekļa vietnē 
www.ecobaltiavide.lv vai rakstot uz 
e-pasta adresi babite@ecobaltiavide.lv. 
Piesakoties obligāti jānorāda nododa-
mo atkritumu veids, aptuvenais apjoms 
un precīza savākšanas vieta (adrese).
Pieeja pieteiktajiem atkritumiem 

jānodrošina jau akcijas pirmajā die-
nā, 22. janvārī, no plkst. 7.00, novie-
tojot tos blakus atkritumu konteine-
riem. Pieteikto atkritumu savākšana 
notiks divu dienu garumā.

Akcijas laikā tiks savākti šādi 
atkritumi:
	 sadzīves elektroiekārtas (ledus-
skapji, televizori, datori, monitori, 
plītis, putekļsūcēji utt.). Elektroie-
kārtām jābūt neizjauktām un ar vi-
sām tām piederošajām detaļām; 

·	 lielgabarīta atkritumi – atkritumi, ko 
izmēru dēļ nevar ievietot atkritumu 
tvertnēs (mēbeles, matrači utt.); 

	 sadzīves bīstamie atkritumi (ba-
terijas un akumulatori, viens kom-
plekts vieglās automašīnas riepu 
bez diskiem, spuldzes utt.).
Svarīgi: izvedot elektroiekārtas un 

lielgabarīta atkritumus, netiks savāk-
ti citi atkritumi, piemēram, sadzīves 
atkritumi un būvgruži (podi, vannas, 
palodzes, durvis, logi u. c. atkritumi, 
kas radušies būvniecības procesā).

Šāda iespēja Mārupes novada klien-
tiem – izbraukuma veidā bez maksas 
dzīves vai darba vietā nodot lielgaba-
rīta atkritumus un nolietoto elektroteh-
niku – tiek nodrošināta četras reizes 
gadā. Savukārt ikdienā “Eco Baltia vi-
de” sadarbībā ar “Latvijas Zaļo punktu” 
Mārupes novada klientiem nodrošina 
iespēju pieteikt uzkrāto elektroiekārtu 
izvešanu no dzīvesvietas vai uzņēmu-
ma (apjomā virs 40 kg).

SIA “Eco Baltia vide” 

Pieci soļi zaļākai rītdienai
Mārupes novads ir īpašs ar sa-

viem purviem, ezeriem, mežiem un 
pļavām, kā arī četrām “Natura 2000” 
teritorijām, aizsargājamām sugām, 
dižkokiem un neskartām dabas 
ainavām. Šāds dabas mantojums 
ir mūsu lielākā bagātība, taču tas 
uzliek arī atbildību  – saimniekot 
pārdomāti un līdzsvarot novada 
attīstību ar dabas vērtību saglabā-
šanu. Apstiprinot Mārupes novada 
Ilgtspējīgas attīstības stratēģiju 
2022.–2034. gadam, pašvaldība ir 
skaidri noteikusi virzienu uz ilgtspē-
jīgu attīstību, lai nodrošinātu kvalita-
tīvu vidi un racionālu resursu izman-
tošanu arī nākamajām paaudzēm. 
Šī mērķa sasniegšana nav iespēja-
ma bez ikviena iedzīvotāja iesaistes, 
tostarp pašvaldības iestāžu darbi-
nieku un apmeklētāju ikdienas para-
dumu maiņas. Šajā rakstā apkopota 
jaunākā informācija par pašvaldībā 
sasniegto kopš  2022. gada, kad tika 
uzsākta piecu soļu programma, pa-
kāpeniski ieviešot videi draudzīgas 
prakses savās iestādēs.

Pirmais solis – par dzeramā 
ūdens lietošanas paradumiem 
Mārupes novadā iedzīvotājiem ir 

pieejams augstas kvalitātes dzera-
mais ūdens no centralizētā ūdens-
vada. Tas tiek iegūts no vairāk ne-
kā 170 metru dziļuma, filtrēts caur 
kvarca smiltīm un augstspiediena 

filtriem, kā arī regulāri pārbaudīts 
laboratorijā, nodrošinot publiski 
pieejamus analīžu rezultātus SIA 
“Mārupes komunālie pakalpojumi” 
tīmekļvietnē. Novada ūdens saga-
tavošanas stacijas tiek nepārtrauk-
ti uzraudzītas un uzlabotas. Lai 
veicinātu krāna ūdens lietošanu, 
pašvaldība gan administrācijā, gan 
izglītības, sporta un kultūras iestā-
dēs regulāri informē par tā kvalitāti 
un drošumu, kā arī par fasētā ūdens 
negatīvo ietekmi uz vidi un budžetu. 
Mērķtiecīgi samazinot fasētā ūdens 
iegādei paredzētos līdzekļus un uz-
stādot ūdens ņemšanas punktus un 
filtrējošus krānus, izdevumi ir būtiski 
sarukuši – no 8000 eiro 2021. gadā 
līdz 2055 eiro 2025. gadā.

Otrais solis – par videi draudzīgu 
aktivitāšu popularizēšanu
Mūsdienās arvien lielāku nozīmi 

iegūst konkrētas rīcības, kas palīdz 
saglabāt dabas resursus un mazi-
nāt ikdienas ietekmi uz vidi. Ilgtspē-
jīga pārvietošanās un aktīvs dzīves-
veids ir viens no veidiem, kā uzlabot 
dzīves kvalitāti un veidot zaļāku 
nākotni. Pašvaldības uzdevums ir 
iedvesmot un atbalstīt iedzīvotājus 
šādu paradumu ieviešanā, parā-
dot, ka pozitīvas pārmaiņas sākas 
ar konkrētām, ikdienā viegli īsteno-
jamām darbībām. Katru gadu tiek 
rīkoti pasākumi plašākai sabiedrībai 

vai iestāžu iniciatīvas līmenī, piemē-
ram, “Zaļais festivāls”, izaicinājums 
“Kilometrus skaita pavasarī”, skrē-
jienus un velobraucienus. Organi-
zēti semināri par energoefektivitāti 
daudzdzīvokļu mājās, sniedzot 
finansiālu atbalstu atjaunošanas 
projektiem.

Trešais solis – par 
energoefektivitāti un resursu 
taupību
Lai mazinātu fosilo resursu iz-

mantošanu un reaģējot uz pieau-
gošajām energoresursu izmaksām, 
Mārupes novada pašvaldība aktīvi 
īsteno pasākumus elektroener-
ģijas un siltumapgādes patēriņa 
samazināšanai. Iestādēs tiek op-
timizēti siltummezgli, pielāgojot 
apkuri diennakts režīmam un āra 
temperatūrai, ventilācijas sistēmas 
darbojas tikai iestāžu darba laikā, 
bet apgaismojums tiek moderni-
zēts ar LED spuldzēm un kustību 
sensoriem, kas samazina patēriņu 
par aptuveni 50 %. Regulāri auditi 
un darbinieku izglītošana veicina 
taupīgu resursu izmantošanu un 
ilgtspējīgu domāšanu. Pašvaldība 
plāno arī saules paneļu uzstādīša-
nu atsevišķās izglītības iestādēs 
un ielu apgaismojuma moderni-
zāciju, lai ilgtermiņā nodrošinātu 
energoefektīvu, videi draudzīgu un 
drošu pilsētvidi. 

Ceturtais solis – par atkritumu 
apjoma samazināšanu un 
šķirošanu
Atkritumu šķirošana pašvaldības 

iestādēs ir kļuvusi par nozīmīgu soli 
ilgtspējīgas saimniekošanas virzie-
nā. 2023.–2024. gadā pašvaldības 
iestādēs tika uzstādīti pirmie atkri-
tumu šķirošanas boksi, kas iezīmēja 
jaunu posmu sistemātiskā atkritumu 
apsaimniekošanā. Iestādes tika aici-
nātas aktīvi iesaistīties atkritumu ap-
joma mazināšanā un šķirošanas pro-
cesa ieviešanā. Šis solis ir nozīmīgs, 
jo šķirošana ir viens no efektīvākajiem 
veidiem, kā samazināt sadzīves atkri-
tumu daudzumu un veicināt resursu 
atkārtotu izmantošanu. Lielākā daļa 
iestāžu ir atbalstījušas ilgtspējīgas 
apsaimniekošanas praksi, taču izai-
cinājumi joprojām pastāv – paralēli 
šķirošanas boksiem tiek izmantotas 
individuālas tvertnes kabinetos un 
klasēs, kas apgrūtina vienotu sistē-
mu. Šā gada nogalē tika veikta paš-
valdības iestāžu aptauja, un iestādes 
tika apmeklētas klātienē, lai izvērtētu 
ilgtspējīgas atkritumu šķirošanas ie-
viešanu. Sarunās ar darbiniekiem tika 
apzināti veiksmīgi risinājumi, problē-
mas un nākotnes attīstības iespējas.

Piektais solis – par digitalizāciju 
un efektivizāciju. 
Pašvaldība mērķtiecīgi ievieš 

digitālos risinājumus, lai uzlabotu 

darba efektivitāti un taupītu resur-
sus. No 2025. gada visi pašvaldības 
iestāžu dokumenti tiek parakstīti 
elektroniski, kas paātrina lēmumu 
pieņemšanu un nodrošina datu dro-
šību. Pašvaldība īsteno ilgtspējīgu 
drukas politiku, ievieš drukas uz-
skaites sistēmu un samazina papī-
ra patēriņu. Iestādēs tiek izmanto-
tas koplietošanas platformas, kas 
ļauj darbiniekiem strādāt vienoti 
un efektīvi. Iedzīvotājiem tiks pie-
dāvāta elektroniskās rezervācijas 
sistēma, kas samazinās birokrātiju 
un gaidīšanas laiku. Ir uzstādītas 
videonovērošanas kameras ar 
saules baterijām, demonstrējot zaļo 
tehnoloģiju izmantošanu drošības 
uzlabošanai.

Turpmākajos gados Mārupes 
novada pašvaldība plāno turpināt 
darbu pie resursu taupīgas izman-
tošanas un efektivizāciju, ieviešot 
jaunus risinājumus gan iestādēs, 
gan publiskajā infrastruktūrā. Īpaša 
uzmanība tiks pievērsta darbinieku 
izglītošanai par vides ilgtspēju un 
praktiskiem soļiem ikdienā, kas pa-
līdz samazināt ietekmi uz vidi. Šāda 
pieeja stiprinās sabiedrības izpratni 
par vides pasākumu nozīmību un 
veicinās zaļāku, ilgtspējīgu nākotni 
Mārupes novadā.

Attīstības un plānošanas pārvalde

https://www.marupe.lv
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Darbu sāk jaunā sastāva Tūrisma un kultūrvides konsultatīvā padome
13. novembrī viesnīcā “Hampton by Hilton Riga Airport” notika pirmā jaunā sasaukuma Tūrisma un kultūrvides konsultatīvās padomes sēde. Tika atgādināti padomes 
mērķi un veiktais darbs iepriekšējā periodā, uzsverot tās iesaisti nozīmīgu lēmumu pieņemšanā.

Sēdes galvenais uzdevums bija 
jaunā sastāva izveide – ievēlēti piec-
padsmit dalībnieki, piecas vietas vēl 
ir vakantas. Par padomes priekšsē-
dētāju ievēlēta Elīna Puncule, bet 
par priekšsēdētājas vietnieci – Ilona 
Regzdiņa.  

Dalībnieki tika informēti par plā-
niem 2026. gadam kultūras un tūris-
ma jomā: iecerēts multifunkcionālā 
kultūras centra mets, projekts “Kultū-
ras lomas palielināšana, labiekārtojot 
teritoriju pie Piņķu baznīcas”, Medema 
purva takas attīstība, sadarbība ar in-

valīdu un viņu draugu apvienību “Apei-
rons” iekļaujoša tūrisma veicināšanai.
Sēdes noslēgumā tika rīkota 

diskusija par pieredzes apmaiņas 
braucienu un nolemts to organizēt 
Mārupes novadā, lai tuvāk iepazītu 
vietējo tūrisma un kultūras piedā-

vājumu.  Izskanēja arī ierosinājums 
veidot Mārupes novada himnu, ie-
saistot iedzīvotājus.
Paldies viesnīcai “Hampton by 

Hilton Riga Airport” par viesmīlību 
un uzņēmējiem, nevalstiskajām or-
ganizācijām un iedzīvotājiem – par 

aktīvu iesaisti padomes darbā!
Atgādinām, ka padomes sēdes 

ir atklātas un informācija par tām ir 
pieejama pašvaldības komunikāci-
jas kanālos.

Mārupes novada Tūrisma un 
uzņēmējdarbības atbalsta aģentūra 

No nākamā gada jauni siltumenerģijas apgādes pakalpojumu tarifi  
Mārupē, Tīrainē, Skultē un Piņķos
Sabiedrisko pakalpojumu regulēšanas komisija (SPRK) 27. novembrī ir apstiprinājusi jaunus SIA “Mārupes komunālie pakalpojumi” siltumenerģijas apgādes 
pakalpojumu tarifus Mārupē, Tīrainē, Skultē un Piņķos. Noteiktie tarifi stāsies spēkā 2026. gada 1. janvārī. 

Apstiprinātie tarifi ar neparedzē-
to izmaksu komponenti 0,09 EUR/
MWh (bez pievienotās vērtības no-
dokļa) laika periodam no 2026. gada 
1. janvāra līdz 2026. gada 30. sep-
tembrim:
1)	siltumenerģijas ražošanas ta-
rifs – 75,61 EUR/MWh;

2)	siltumenerģijas pārvades un sa-
dales tarifs – 10,89 EUR/MWh;

3)	siltumenerģijas tirdzniecības ta-
rifs – 2,03 EUR/MWh;

4)	siltumenerģijas gala tarifs  – 
95,60 EUR/MWh (ar dabasgāzes 
akcīzes nodokļa komponenti 
6,98 EUR/MWh). 

Siltumenerģijas apgādes pa-
kalpojumu tarifi (bez pievienotās 
vērtības nodokļa) laika periodam 
no 2026. gada 1. oktobra:
1)	siltumenerģijas ražošanas ta-
rifs – 75,61 EUR/MWh;

2)	siltumenerģijas pārvades un sa-
dales tarifs – 10,89 EUR/MWh;

3)	siltumenerģijas tirdzniecības ta-
rifs – 2,03 EUR/MWh;

4)	siltumenerģijas gala tarifs  – 
95,51 EUR/MWh (ar dabasgāzes 
akcīzes nodokļa komponenti 
6,98 EUR/MWh);
Noteiktā tarifa izmaiņas, salīdzi-

not ar spēkā esošo tarifu, ir saistī-

tas ar dabasgāzes iepirkuma cenu, 
SPRK apstiprināto pārvaldes pakal-
pojumu komponentes izcenojumu, 
kā arī ar akcīzes nodokļa likmes pa-
augstināšanu, kas stāsies spēkā no 
2026. gada 1. janvāra.

SIA “Mārupes 
komunālie  pakalpojumi”

Plūdu risku mazināšana Babītes ezera poldera teritorijā
Latvijā klimata pārmaiņu ietek-

mē un ūdens līmeņa svārstību dēļ 
palielinās plūdu apdraudējums. 
Lielupes upes baseina apgabals, 
kurā ietilpst Babītes ezera poldera 
teritorija, ir viens no apdraudētā-
kajiem upju baseiniem teritorijas 
applūšanas ziņā līdzenā baseina 
reljefa un upju hidrogrāfiskā tīkla 
īpatnību dēļ. Babītes ezera polderi 
ir pakļauti plūdu riskam, ko izraisa 
gan vējuzplūdi no Rīgas līča, gan 
pavasara pali. Klimata pārmaiņu re-
zultātā palielinās arī lietus izraisītu 
plūdu risks. Liela daļa applūšanai 
pakļauto teritoriju ap Babītes ezeru 
ir aizsargātas ar polderu aizsarg-
dambjiem.
Lai pielāgotos klimata pārmaiņām 

un samazinātu plūdu risku, nodro-
šinātu iedzīvotāju dzīves kvalitāti, 
saimnieciskās darbības konkurēt-
spēju un turpmāku pastāvēšanu, ir 
nepieciešama aizsargdambju atjau-

nošana, polderu sūkņu staciju pār-
būve un potamālo (jeb lēni plūstošo) 
upju regulēto posmu atjaunošana.
Babītes ezera poldera teritori-

jā 2024.–2025. gadā uzsākta trīs 
poldera sūkņu staciju (Jāņupītes, 
Straupciema, Ratnieku-Biteslejas) 
pārbūve un četru aizsargdambju 
(Straupciema D-2, Ratnieku-Bi-
teslejas D-1, Bļodnieku D-1 un D-2) 
atjaunošana.
Visos pārbūves un atjaunošanas 

darbos tiek ieguldīts finansējums 
no Eiropas Atveseļošanas fonda* 
un Latvijas valsts budžeta. Projekta 
īstenotājs ir valsts SIA “Zemkopības 
ministrijas nekustamie īpašumi”, kas 
ir valsts meliorācijas sistēmu un 
valsts nozīmes meliorācijas sistēmu 
būvniecības, uzturēšanas un eks-
pluatācijas nodrošinātāja. Projekta 
līdzekļu izlietojumu kā maksājumu 
aģentūra administrē Lauku atbalsta 
dienests.

Sūkņu staciju pārbūve ir nepie-
ciešama, lai uzlabotu ūdens no-
vadīšanu un mazinātu plūdu risku 
apdzīvotajās teritorijās. Stacijas ir 
morāli un fiziski novecojušas, tādēļ 
tās tiks modernizētas atbilstoši mūs-
dienu prasībām: pārbūvējot sūkņu 
kameras un infrastruktūru, uzstādot 
energoefektīvus sūkņus, automātis-
kos restu tīrītājus, atjaunojot elek-
troapgādi, apgaismojumu, drošības 
sistēmas un labiekārtojot teritoriju.
Aizsargdambju atjaunošana no-

drošinās to noturību, kas laika gaitā 
bija mazinājusies vēja, nokrišņu, 
dzīvnieku un ezera viļņu ietekmē. 
Pirms darbiem dambjos bija iesēdu-
mi, bebru alas un vietām pārrāvumi, 
kā arī makšķernieku transportlīdzek-
ļu atstātas dziļas rises, jo dambji nav 
paredzēti braukšanai ar transportu. 
Projekta ietvaros dambji tiks atjau-
noti līdz projektētajam augstumam, 
novākts apaugums, aizbērtas alas 

un iegruvumi, uzbērta virskārta un 
iebūvēts aizsargsiets pret dzīvnieku 
bojājumiem. Kopumā aizsargdam-
bji ap Babītes ezeru tiks atjaunoti 
11,02 km garumā.
Daļā objektu būvdarbi jau ir pilnī-

bā vai gandrīz pabeigti: Straupciema 
D-2 un Ratnieku -Biteslejas D-1 aiz-
sargdambjos un Jāņupītes poldera 
sūkņu stacijā. Pārējos objektos 
plānotais būvdarbu pabeigšanas 
termiņš ir 2026. gada marts, aprīlis.
Paredzēts, ka no Atveseļošanas 

fonda finansētos pretplūdu pasāku-
mus valsts SIA “Zemkopības minis-
trijas nekustamie īpašumi” kopumā 
veiks divdesmit divos valsts melio-
rācijas sistēmu objektos – deviņās 
sūkņu stacijās, divpadsmit aizsarg- 
dambjos un vienā kanālā. Kopējā vi-
sam pasākumam atvēlētā summa ir 
27,8 miljoni eiro no Atveseļošanas 
fonda naudas un 5,8 miljonu eiro 
līdzmaksājums no Latvijas valsts 

budžeta. Investīcijas īstenošanas 
nosacījumi paredz, ka visi projekti 
īstenojami līdz 2026. gada 30. jūni-
jam.

* Atveseļošanas un noturības 
mehānisma plāna 1. komponentes 
“Klimata pārmaiņas un vides ilgt-
spēja” 1.3. reformu un investīciju 
virziena “Pielāgošanās klimata 
pārmaiņām” 1.3.1.2.i. investīcijas 
“Plūdu risku mazināšanas infra-
struktūrā t.sk. polderu sūkņu sta-
ciju pārbūve, aizsargdambju atjau-
nošana, potamālo upju regulēto 
posmu atjaunošana”.

Valsts SIA “Zemkopības ministrijas 
nekustamie īpašumi”

Paziņojums par papildu ūdens patēriņa skaitītāju pakalpojuma atjaunošanu un tehnisko 
noteikumu publicēšanu
SIA “Mārupes komunālie pakal-

pojumi” (MKP) informē, ka, izpildot 
Konkurences padomes 2025. gada 
26. jūnija lēmumu lietā Nr. KL/2.2-
5/24/15, ar MKP valdes 2025. gada 
14. novembra lēmumu ir atjaunots 
papildu ūdens patēriņa skaitītāju 
pakalpojums (turpmāk  – papildu 
pakalpojums).
Papildu pakalpojums lietotājiem, 

kuri saņem gan dzeramā ūdens, gan 

sadzīves kanalizācijas pakalpoju-
mu, dod iespēju atsevišķi uzskaitīt 
ūdens patēriņu, ja konkrētais ūdens 
netiek novadīts kanalizācijā, – pie-
mēram, dārza laistīšanai vai ba-
seinu uzpildīšanai. Pakalpojums 
tiek nodrošināts tikai tādā apjomā, 
kas neierobežo pašvaldības uzdoto 
ūdenssaimniecības pakalpojumu 
pieejamību visiem lietotājiem MKP 
apkalpojamajās aglomerācijās.

Plašāka informācija par papildu 
skaitītāja uzstādīšanas un izman-
tošanas kārtību pieejama MKP tī-
mekļa vietnē www.mkp.lv.
SIA “Mārupes komunālie pakal-

pojumi” ir izstrādājusi arī tehniskos 
noteikumus papildu skaitītāju uzstā-
dīšanai un pieslēgšanai MKP attālinā-
tās nolasīšanas sistēmai. Ar tiem ie-
spējams iepazīties MKP mājaslapas 
sadaļā “Veidlapas un līgumu paraugi”.

Pirms papildu skaitītāja iegādes 
un uzstādīšanas lietotāji aicināti:
	 iepazīties ar tehniskajiem noteiku-
miem;

	 sazināties ar MKP Klientu apkal-
pošanas departamentu, zvanot uz 
tālruņa numuru 28670000, jautā-
jumu precizēšanai;

	 saņemt MKP rakstisku apstiprinā-
jumu par izvēlētā skaitītāja savie-
tojamību ar MKP sistēmām.

SIA “Mārupes komunālie pakal-
pojumi” informē, ka tiesvedība par 
Konkurences padomes 2025. gada 
26. jūnija lēmuma atcelšanu turpi-
nās Administratīvajā apgabaltiesā. 
Pēc tiesvedības noslēguma atbilsto-
ši tiesas spriedumam MKP valde 
pārskatīs lēmumu par papildu pa-
kalpojuma atjaunošanu.

SIA “Mārupes komunālie pakalpojumi”

https://www.zm.gov.lv/lv/pretpludu-pasakumi
https://www.zm.gov.lv/lv/pretpludu-pasakumi
https://www.zm.gov.lv/lv/pretpludu-pasakumi
https://www.zm.gov.lv/lv/pretpludu-pasakumi
https://www.zm.gov.lv/lv/pretpludu-pasakumi
https://www.mkp.lv
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Publisko apspriešanu rezultāti 
Noslēgusies publiskā apsprie-

šana un 2025. gada 27. novembrī 
objektam “Dzīvojamās mājas at-
jaunošana ar garāžas telpas lieto-
šanas veida maiņu” Mārupē, Zem-

turu ielā 12,  ir izdota būvat­ļauja Nr. 
BIS-BV-4.1-2025-6603.

Ar pārskatu un būvatļauju var iepa-
zīties tīmekļa vietnē www.marupe.lv, 
sadaļā “Sabiedrība” – “Sabiedrības 

līdzdalība” – “Sabiedriskās apsprie-
des”. 

Noslēgusies publiskā apsprieša-
na, un 2025. gada 19. novembrī ob-

jektam “Ražošanas ēkas jaunbū-
ve” Mārupes pagasta “Sabuļos”  ir 
izdots lē­mums par atteikumu izdot 
būvatļau­ju Nr. BIS-BV-5.1-2025-444.

Ar pārskatu un lēmumu par attei-

kumu var iepazīties tīmekļa vietnē 
www.marupe.lv, sadaļā “Sabiedrī-
ba” – “Sabiedrības līdzdalība” – “Sa-
biedriskās apspriedes”. 

Mārupes novada būvvalde

Par nekustamā īpašuma “Auziņas” Salas pagasta 
Spuņciemā detālplānojuma teritorijas precizēšanu un 
darba uzdevuma grozīšanu
Mārupes novada pašvaldības 

(turpmāk  – Pašvaldība) dome 
2025. gada 26. novembrī ir pieņēmu-
si lēmumu Nr. 55 (prot. Nr. 12) “Par 
nekustamā īpašuma “Auziņas” (ka-
dastra Nr. 8088 004 0052), Spuņcie-
mā, Salas pagastā, Mārupes novadā, 
detālplānojuma teritorijas precizēša-
nu un darba uzdevuma grozīšanu”.
Ar lēmumu tiek veiktas izmaiņas 

detālplānojuma teritorijas robežās, 

izslēdzot no detālplānojuma “Auziņas” 
(kadastra numurs 8088 004 0052) iz-
strādes teritorijas zemes vienību ar 
kadastra apzīmējumu 8088 005 0234. 
Lēmums un detālplānojuma dar-

ba uzdevums pieejams ģeoportālā 
www.geolatvija.lv, sadaļā “Plānoša-
nas dokumenti”.
Ar lēmumu var iepazīties arī 

Pašvaldības tīmekļa vietnes 
www.marupe.lv sadaļā “Pašvaldī-

ba”  – “Attīstība un plānošana”  – 
“Detālplānojumi”.  

Kontaktinformācija: Pašvaldības 
Attīstības un plānošanas pārvaldes 
teritorijas plānotāja Anda Sprūde 
(tālruņa numurs 27269759, e-pasta 
adrese anda.sprude@marupe.lv) 
speciālistu konsultāciju laikā – pirm-
dienās un ceturtdienās no plkst. 9.00 
līdz 18.00.

Paziņojums par īpašuma “Kamoliņi” zemes 
vienības “Medulejas” Spuņciemā Salas pagastā 
detālplānojuma projekta nodošanu publiskajai 
apspriešanai 
Mārupes novada pašvaldības 

(turpmāk  – Pašvaldība) dome 
2025. gada 26. novembrī ir pieņē-
musi lēmumu Nr. 54 (prot. Nr. 12) 
“Par nekustamā īpašuma “Kamo-
liņi” (kadastra Nr. 8088 005 0155) 
zemes vienības ar adresi “Medu-
lejas”, Spuņciems, Salas pagasts, 
Mārupes novads (kadastra apzīmē-
jums 8088 005 0155) detālplānoju-
ma projekta nodošanu publiskajai 
apspriešanai un atzinumu saņem-
šanai”. 

Plānotais publiskās apsprieša-
nas termiņš: no 2025. gada 15. de-
cembra līdz 2026. gada 19. janvā-
rim (vai 20 darbdienas, skaitot no 
nākamās darbdienas pēc attiecīgā 
plānošanas dokumenta publicēša-
nas sistēmā, ja apspriešana nav 
bijusi publicēta līdz norādītajam 
sākuma datumam). 

Publiskās apspriešanas sa-
nāksme: 2025. gada 22. decembrī 
plkst. 17.00 Pašvaldības administrā-
cijas ēkā Mārupē, Daugavas ielā 29, 
Attīstības un plānošanas pārvaldes 
sanāksmju zālē pirmajā stāvā. Pa-

pildus tiks nodrošināta iespēja pie-
dalīties sanāksmē attālināti “MS 
Teams” platformā.
Saite uz sanāksmi:  

https://ej.uz/kamolini22 
Lēmums un detālplānojuma re-

dakcija pieejama: 
	 ģeoportālā www.geolatvija.lv, sa-
daļā “Teritorijas izmantošana”;

	 Pašvaldības tīmekļa vietnes 
www.marupe.lv sadaļā “Pašvaldī-
ba” – “Attīstība un plānošana” – 
“Detālplānojumi”;

	 informatīvais stends izvietots 
publiskajā ārtelpā detālplānoju-
ma teritorijā – nekustamajā īpa-
šumā “Kamoliņi” Salas pagasta 
Spuņciemā.
Rakstiskus ierosinājumus var 

iesniegt līdz 2026. gada 19. jan-
vārim:
	 sūtot pa pastu uz adresi Dauga-
vas iela 29, Mārupe, Mārupes no-
vads, LV-2167; 

	 parakstītu ar elektronisko pa-
rakstu, sūtot uz e-pasta adresi 
marupe@marupe.lv;  

	 iemetot pastkastē pie Pašvaldī-

bas administrācijas ēkas Mār-
upē, Daugavas ielā 29, vai Piņķos, 
Centra ielā 4; 

	 reģistrējoties ģeoportālā 
www.geolatvija.lv un ievadot 
priekšlikumu sadaļā “Plānoša-
nas dokumenti” (ievadot meklē-
tāja logā plānošanas dokumenta 
nosaukumu un izvēloties “Iesniegt 
priekšlikumu”).
Iesniegumā fiziskām personām 

jānorāda vārds, uzvārds un adrese, 
juridiskām personām – nosaukums, 
reģistrācijas numurs, adrese.

Kontaktinformācija: Pašvaldības 
Attīstības un plānošanas pārvaldes 
teritorijas plānotāja Anda Sprūde 
(tālruņa numurs 27269759, e-pasta 
adrese anda.sprude@marupe.lv) 
speciālistu konsultāciju laikā – pirm-
dienās un ceturtdienās no plkst. 9.00 
līdz 18.00.
Detālplānojuma izstrādes 
pamatojums un īss risinājuma 
apraksts 

Detālplānojuma mērķis: veikt 
īpašuma sadali savrupmāju būv-
niecībai, veidot vienotu ielu tīklu 

detālplānojuma teritorijā un tai pie-
gulošajos īpašumos, noteikt ielas 
sarkanās līnijas, detalizēt teritorijas 
izmantošanas un apbūves noteiku-
mus un prasības labiekārtojumam, 
kā arī izstrādāt būvprojektu minimā-
lā sastāvā pieslēguma izveidei pie 
Pašvaldības ceļa pāri meliorācijas 
grāvim.

Detālplānojuma risinājums: 
veidot 18 zemes vienības, tostarp 
14 zemes vienības – savrupmāju 
būvniecībai, 4 zemes vienības  – 
“Transporta infrastruktūras terito-
rija” (TR). 

Piekļūšana detālplānojuma teri-
torijai nodrošināta no Pašvaldības 
autoceļa Dambja ceļš.

Paziņojums par nekustamo īpašumu “Viesturi-1”, “Upmaļi-1”, “Upmaļi-3”, “Upmaļgolferi” 
un “Mazjāņi” Mārupes pagastā detālplānojuma apstiprināšanu
Mārupes novada pašvaldības (turp-

māk – Pašvaldība) dome 2025. gada 
26. novembrī ir pieņēmusi lēmumu Nr. 
53 (prot. Nr. 12) “Par nekustamo īpa-
šumu “Viesturi-1” (kadastra Nr. 8076 
009 0001), “Upmaļi-1”, (kadastra Nr. 
8076 009 0021), “Upmaļi-3” (kadastra 

Nr. 8076 009 0023), “Upmaļgolfe-
ri” (kadastra Nr. 8076 009 0039) un 
“Mazjāņi” (kadastra Nr. 8076 009 
0076) Mārupes pagastā, Mārupes 
novadā, detālplānojuma apstiprinā-
šanu”. Detālplānojums stājas spēkā 
pēc tā paziņošanas. Detālplānojumu 

var pārsūdzēt mēneša laikā pēc tam, 
kad paziņojums par detālplānojuma 
apstiprināšanu ir publicēts oficiālajā 
izdevumā “Latvijas Vēstnesis” (pazi-
ņojums publicēts 2025. gada 1. de-
cembrī; publikācija Nr. 2025/231.19).
Lēmums un detālplānojuma 

redakcija pieejama ģeoportālā 
www.geolatvija.lv, sadaļā “Plānoša-
nas dokumenti”.
Ar lēmumu var iepazīties arī Pašval-

dības tīmekļa vietnes www.marupe.lv 
sadaļā “Pašvaldība” – “Attīstība un 
plānošana” – “Detālplānojumi”.

Kontaktinformācija: Pašvaldības 
Attīstības un plānošanas pārvaldes te-
ritorijas plānotāja Svetlana Buraka (tāl-
ruņa numurs 67511291, e-pasta adrese 
svetlana.buraka@marupe.lv) speciālis-
tu konsultāciju laikā – pirmdienās un 
ceturtdienās no plkst. 9.00 līdz 18.00.

Mārupē plānots izbūvēt publiski pieejamu multifunkcionālu sporta laukumu
Mārupes novada būvvalde ir pie-

ņēmusi lēmumu izsniegt būvatļauju 
publiski pieejama multifunkcionāla 
sporta laukuma izbūvei Mārupē, Sni-
ķeru ielā 31. Lēmums pieņemts pēc 
tam, kad par būvniecības ieceri tika 
rīkota publiskā apspriešana, kas sav-
rupmāju apbūves teritorijās (DZS) ir 

obligāta pirms šādas papildizmanto-
šanas objektu būvniecības.

Plānotā sporta laukuma 
risinājumi
Projektā paredzēts izbūvēt plašu 

multifunkcionālu sporta laukumu ar 
piekļuvi no Sniķeru ielas. Laukums 

būs aprīkots ar piecus metrus augstu 
metāla žogu ar dažādu caurredzamī-
bu, nodrošinot drošību un vienlaikus 
harmonisku iekļaušanos apkārtējā vi-
dē. Segumam plānots ūdenscaurlai-
dīgs gumijas klājums, kas nodrošinās 
amortizāciju un pretslīdes īpašības.
Sporta laukums būs piemērots da-

žādām aktivitātēm – futbolam, bas-
ketbolam, volejbolam, badmintonam, 
tenisam, kā arī citiem bumbu sporta 
veidiem, vingrošanai un aktīvās atpū-
tas nodarbībām, pielāgojot laukumu 
dažādām vajadzībām. Tas tiks aprī-
kots ar futbola vārtiem un basketbola 
groziem, nodrošinot ērtu un daudz-

veidīgu sportošanas iespēju klāstu.
Teritorijā plānots izveidot arī labie-

kārtotu atpūtas zonu ar soliem un 
atkritumu šķirošanas urnu, nodroši-
not ērtu vidi gan sporta aktivitātēm, 
gan atpūtai.

Mārupes novada būvvalde

https://www.marupe.lv/lv/sabiedriba/sabiedribas-lidzdaliba/sabiedriskas-apspriedes
https://www.marupe.lv/lv/sabiedriba/sabiedribas-lidzdaliba/sabiedriskas-apspriedes
https://geolatvija.lv/geo/tapis?document=open#document_32543
https://www.marupe.lv/lv/marupes-novada-pasvaldiba/attistiba-un-planosana/detalplanojumi
mailto:anda.sprude%40marupe.lv?subject=
https://ej.uz/kamolini22
https://geolatvija.lv/geo/tapis?document=open#document_30033
https://www.marupe.lv/lv/marupes-novada-pasvaldiba/attistiba-un-planosana/detalplanojumi
mailto:marupe%40marupe.lv?subject=
https://geolatvija.lv/main
mailto:anda.sprude%40marupe.lv?subject=
https://www.vestnesis.lv/op/2025/231.19
https://geolatvija.lv/geo/tapis?document=open#document_32970
https://www.marupe.lv/lv/marupes-novada-pasvaldiba/attistiba-un-planosana/detalplanojumi
mailto:svetlana.buraka%40marupe.lv?subject=
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Tiek īstenotas mērķtiecīgas aktivitātes Mārupes 
novada pedagogu profesionālajai pilnveidei
2025./2026. mācību gada pirmajā semestrī īstenots plašs pedagogu profesionālās pilnveides 
pasākumu kopums, kas vērsts uz mācību kvalitātes uzlabošanu, pedagogu labbūtības stiprināšanu 
un savstarpējas sadarbības veicināšanu. Atbalsts sniegts izglītības iestāžu vadītājiem, vietniekiem 
un pedagogiem, veidojot mūsdienīgu un ilgtspējīgu izglītības vidi.

Pedagogu profesionālās pilnvei-
des pasākumi tiek īstenoti Eiropas 
Savienības kohēzijas politikas prog-
rammas 2021.–2027. gadam ietva-
ros, realizējot projektu “Pedagogu 
profesionālā atbalsta sistēmas izvei-
de” (Nr. 4.2.2.3/1/24/I/001). Projekta 
mērķis ir izveidot efektīvu un ilgter-
miņā noturīgu atbalsta mehānismu 
pedagogu profesionālajai izaugsmei, 
nodrošinot mērķtiecīgu metodisko 
atbalstu un veicinot izglītības iestāžu 
savstarpējo sadarbību. Šādi iegul-
dījumi sekmē arī skolēnu mācību 
kvalitātes paaugstināšanu un saga-
tavošanu nākotnes izaicinājumiem.

Galvenās pirmā semestra 
aktivitātes
Semestra laikā pedagogu profe-

sionālā pilnveide aptvēra dažādas 
mācību jomas un tematiskos vir-
zienus. Augustā tā tika uzsākta ar 
novada pārstāvju dalību izglītības 
nozares konferencēs un tikšanos ar 
mācību jomu koordinatoriem, no-
sakot metodiskā darba prioritātes. 
Septembrī norisinājās dizaina un 
tehnoloģiju skolotāju seminārs par 

autobūves un tērpu vēsturi, paplaši-
not pedagogu redzesloku par kultū-
ras un vēstures tematiku. 

Oktobrī galvenā uzmanība tika 
pievērsta pedagogu profesionālo 
kompetenču, labbūtības un vadības 
prasmju stiprināšanai, īstenojot se-
minārus par stresa vadību, komuni-
kāciju un labbūtību izglītības vidē, kā 
arī profesionālās pilnveides kursus 
pedagogiem un izglītības iestāžu 
vadītājiem. Profesionālā pilnveide 
tika nodrošināta arī atsevišķu mā-
cību jomu pedagogiem – latviešu 
valodas un literatūras, matemātikas 
un informācijas tehnoloģiju jomā, 
kā arī Babītes vidusskolas un Salas 
sākumskolas pedagogiem projek-
ta “Mācībspēja” ieviešanai mācību 
procesā. 

Novembrī profesionālās pilnvei-
des kursi tika organizēti pirmssko-
las izglītības pedagogiem, akcentē-
jot atbalstošas un drošas mācību 
vides nozīmi. Decembrī pedagogu 
profesionālās pilnveides pasākumi 
noslēgsies ar radošu semināru mū-
zikas, vizuālās mākslas un teātra 
mākslas pedagogiem “Svētku laika 

improvizācija”, ietverot improvizā-
cijas meistarklasi, semināru par 
pedagogu labbūtību un radošās 
darbnīcas.

Visas pirmajā semestrī īstenotās 
aktivitātes apliecina apņemšanos 
sistemātiski attīstīt izglītības kvali-
tāti un nodrošināt atbalstu pedago-
gu profesionālajai izaugsmei. 
Izsakām pateicību par sadarbību 

mācību jomu koordinatoriem Dacei 
Rumpei, Dainai Spilbergai, Regīnai 
Lēnertei-Stāmurei, Lienai Bernhar-
dei, Ingūnai Ādmīdiņai, Initai Stā-
murei, Evitai Ņikonovai, Inesei Rīnai, 
Jolantai Grosbergai-Gernerai, Ilzei 
Graudiņai, Sabīnei Ozoliņai, Danai 
Kirilovai, Rolandam Bāliņam un En-
vijai Brūderei.

Vairāk 
informācijas 
par projektu 
un tā ietvaros 
īstenotajām 
aktivitātēm:

Izglītības, kultūras un sporta 
pārvalde

Vēstuļu nosūtīšana kļuvusi ērtāka – tās iespējams nodot arī “Latvijas Pasta” 
āra pakomātos
VAS “Latvijas Pasts”, pārskatot un 

pilnveidojot vēstuļu kastīšu pārklājumu 
Latvijā, turpina pakāpenisku tehniski 
nolietoto tradicionālo vēstuļu kastīšu 
modernizāciju, integrējot tās pakomā-
tos. Šī pieeja nodrošina iedzīvotājiem 
ērtāku, drošāku un pieejamāku vēstu-
ļu nosūtīšanu, vienlaikus saglabājot 
iespēju izmantot tradicionālos pasta 
pakalpojumus arī turpmāk. Integrētās 
vēstuļu kastītes pakomātos ir pieeja-
mas visu diennakti un atrodas ērti sa-
sniedzamās vietās, tādējādi veicinot 
pakalpojumu pieejamību un pasta 
infrastruktūras ilgtspējīgu attīstību.

Izmantojot pakomātu, sūtījumus 
var nosūtīt ne tikai uz citu pakomātu, 
bet arī uz klientu centru, pasta nodaļu 
vai konkrētu adresi. Tāpat pakomā-
tā ir iespēja gan nodot nosūtīšanai, 
gan arī saņemt ierakstītas vēstules, 
pirms tam sazinoties ar klientu atbal-
sta komandu un pārvirzot sūtījumu.
Pārskatot vēstuļu kastīšu pārklā-

jumu un iedzīvotāju paradumus Mār-
upes novada Piņķos un lidostas “Rīga” 
teritorijā, vēstuļu kastītes iedzīvotā-
jiem tiks nodrošinātas āra pakomātos:
	 Piņķos, Rīgas ielā 23 (adrese 

Rīgas iela 23, Piņķi, Babītes pa-

gasts, Mārupes novads, LV-2107);
	 lidostā “Rīga” (adrese lidosta “Rī-

ga”, Ziemeļu iela 10, Mārupes pa-
gasts, Mārupes novads, LV-1044).
Papildus tam iedzīvotāji vēstuļu 

korespondenci var nodot nosūtīšanai 
jebkurā “Latvijas Pasta” klientu cen-
trā vai pasta nodaļā, kā arī izmantot 
pakalpojumu “Pastnieks mājās” (bez 
papildu maksas ārpus novada cen-
tra; pakalpojums jāpiesaka, zvanot uz 
tālruņa numuru 27008001 vai rakstot 
uz e-pasta adresi info@pasts.lv).

VAS “Latvijas Pasts”

No 15. janvāra sāksies bērnu pieteikšana uzņemšanai 
1. klasē 2026./2027. mācību gadā
Mārupes novada pašvaldība 

2026./2027. mācību gadā plāno 
atvērt divdesmit divas 1. klases, 
nodrošinot vietas 594 bērniem, kas 
dzimuši 2019. gadā. Pieteikšanās 
bērnu uzņemšanai sāksies 15. jan-
vārī un turpināsies līdz 1. martam. 
Izvērtējot iespējas 2026./2027. mā-

cību gadā Mārupes novada pašval-
dības vispārējās izglītības iestādēs 
atvērt nepieciešamo 1. klašu skaitu 
2019. gadā dzimušo bērnu uzņem-
šanai, kā arī katras izglītības iestādes 
noslogotību, 2026./2027. mācību ga-
dā tiks atvērtas divdesmit divas 1. kla-
ses: Mārupes Valsts ģimnāzijā – čet-
ras, Mārupes pamatskolā – piecas, 
Jaunmārupes pamatskolā – piecas, 
Skultes sākumskolā – viena, Babītes 
vidusskolā – sešas, Salas sākumsko-
lā – viena. 
Saistošie noteikumi par uzņem-

šanu Mārupes novada izglītības 
iestāžu 1. klasēs paredz, ka bērna 
likumiskais pārstāvis ir tiesīgs pie-
teikt bērnu jebkurā Mārupes novada 

pašvaldības izglītības iestādē. Lai 
pieteiktu bērnu uzņemšanai 1. klasē 
2026./2027. mācību gadā, vecākiem 
ir jāaizpilda noteiktas formas elek-
troniskais iesniegums, jāparaksta 
ar drošu elektronisko parakstu (vai 
ar roku, ja dokuments ir ieskenēts 
un noformēts papīra dokumenta 
formātā) un jānosūta uz izvēlētās 
izglītības iestādes e-pasta adresi:
	 Mārupes Valsts ģimnāzija – 

1klase.mvsk@marupe.lv; 
	 Mārupes pamatskola – 1klase.

tiraine@marupe.lv; 
	 Jaunmārupes pamatskola – 

1klase.jmsk@marupe.lv; 
	 Skultes sākumskola – 

1klase.skulte@marupe.lv; 
	 Babītes vidusskola – 

1.klase@bvsk.lv; 
	 Salas sākumskola – 

salasskola@marupe.lv. 
Iesniegumi, kas tiks iesniegti 

pirms noteiktā laika, netiks reģistrēti. 
Vecāki ir tiesīgi pieteikt bērnu 

vienā izglītības iestādē, iesniegumā 

norādot nākamās vēlamās izglītības 
iestādes, sarindojot tās prioritārā 
secībā. Vecāka veiktās atzīmes ie-
sniegumā pēc iespējas tiek ņemtas 
vērā, lemjot par vietas piešķiršanu 
izglītības iestādē. 
Iesniedzot pieteikumu izvēlētajā 

izglītības iestādē klātienē, vecākiem 
ir jāuzrāda personu apliecinošs do-
kuments un bērna dzimšanas aplie-
cība. Ja pieteikumu iesniedz bērna 
aizbildnis, papildus iepriekš minēta-
jiem dokumentiem ir jāuzrāda bā-
riņtiesas lēmums par aizbildnības 
nodibināšanu, ja šī informācija nav 
pašvaldības rīcībā.
Reģistrācija bērnu uzņemšanai 

1. klasē 2026./2027. mācību gadā būs 
atvērta līdz 2026. gada 1. martam. 
Plašāka informācija pieejama tī-

mekļa vietnes www.marupe.lv sada-
ļā “Izglītība” – “Uzņemšana izglītības 
iestādēs” – “Uzņemšana 1. klasē”. 

Izglītības, kultūras un sporta 
pārvalde

Pirmsskolās tiek organizētas rotaļnodarbības par 
veselīgu uzturu un mutes higiēnu bērniem no piecu 
gadu vecuma
Lai veicinātu bērnu izpratni par ve-

selīga uztura nozīmi un rūpēm par 
zobu veselību, no šā gada novembra 
visās Mārupes novada pašvaldības 
pirmsskolas izglītības iestādēs no-
tiek interaktīvas rotaļnodarbības 
“Veselīgs uzturs un zobu prieks”, 
kuras vada sertificēta uztura spe-
ciāliste.
Nodarbību mērķauditorija ir pie-

cus līdz septiņus gadus veci bērni, 
un katra nodarbība ilgst aptuveni 
40 minūtes. Bērni draudzīgā, rota-
ļīgā formā iepazīstas ar veselīga 
uztura pamatiem, mācās atšķirt 
zobiem “draudzīgos” un “nedraudzī-
gos” ēdienus, kā arī apgūst pareizu 
zobu tīrīšanas tehniku.
Rotaļnodarbības ietver sarunas, 

spēles un praktiskus uzdevumus, 
piemēram, “Uztura piramīdas spē-
le”, “Priecīgie un bēdīgie zobiņi”, 
zobu tīrīšanas demonstrējumu ar 
lielo zobu birsti un zobu modeli, kā 
arī radošu darba lapas uzdevumu. 

Katrs mazais dalībnieks nodarbības 
noslēgumā saņem sertifikātu par 
piedalīšanos.
“Ar rotaļām, kustībām un jautāju-

miem bērni daudz vieglāk iegaumē, 
kuri produkti palīdz viņiem augt un 
saglabāt skaistu smaidu. Mērķis 
ir likt pamatus veselīgiem paradu-
miem jau agrā vecumā,” uzsver uz-
tura speciāliste.

Pasākumi tiek īstenoti Eiropas 
Sociālā fonda Plus un valsts budžeta 
finansētā projekta “Veselības veici-
nāšanas un slimību profilakses pasā-
kumi Mārupes novada iedzīvotājiem” 
(Nr. 4.1.2.2/1/24/I/025) ietvaros.

Izglītības, kultūras un sporta 
pārvalde

Mārupes novada skolās tiek organizētas 
izglītojošas nodarbības par veselīgu uzturu
Lai veicinātu jauniešu izpratni par 

veselīga uztura nozīmi un ikdienas 
paradumu ietekmi uz veselību, lai-
ka posmā no novembra līdz aprīlim 
visās Mārupes novada skolās no-
risināsies izglītojošas nodarbības 
“Veselīgs uzturs – mīti, patiesība 
un gudras izvēles ikdienā”.
Nodarbību mērķis ir palīdzēt sko-

lēniem izprast sabalansēta uztura 
nozīmi ikdienā, attīstīt prasmi kritis-
ki izvērtēt pārtikas produktu sastāvu 
un pieņemt apzinātas pārtikas izvē-
les, kā arī praktiski iepazīt veselīgu 
uzkodu pagatavošanu.
Nodarbības vadīs sertificēta uz-

tura speciāliste, un tās paredzētas 
8.–12. klašu skolēniem, piedāvā-
jot pielāgotu saturu 8.–9. klašu un 
10.–12. klašu grupām. Katras nodar-
bības ilgums ir 40 minūtes.
Nodarbības norisināsies nefor-

mālā un skolēniem saistošā gai-
sotnē, lai veicinātu aktīvu līdzdalību, 
diskusijas un atvērtu komunikāciju 

par ikdienas uztura paradumiem un 
veselīgu dzīvesveidu kopumā.
Nodarbību laikā tiks izmantoti iz-

glītojoši materiāli par veselīga uztura 
pamatprincipiem, pārtikas produktu 
marķējuma un etiķešu lasīšanu, kā arī 
tā dēvētajiem slēptajiem cukuriem. 
Skolēni iepazīsies arī ar Slimību profi-
lakses un kontroles centra sagatavo-
tajiem uztura ieteikumu materiāliem.

Pasākumi tiek veikti Eiropas So-
ciālā fonda Plus un valsts budžeta 
finansēta projekta “Veselības veici-
nāšanas un slimību profilakses pasā-
kumi Mārupes novada iedzīvotājiem” 
(Nr. 4.1.2.2/1/24/I/025) ietvaros.

Izglītības, kultūras un sporta 
pārvalde

Aicinām māmiņas ar mazuļiem 
uz bezmaksas vingrošanas 
nodarbībām
Decembrī dienas centrā 

“Švarcenieki” un tiešsaistes platfor-
mā “Zoom” notiek bezmaksas vin-
grošanas nodarbības māmiņām ar 
mazuļiem, kas vērstas uz sievietes 
veselības stiprināšanu un iegurņa 
stabilitāti pēc dzemdībām.
Nodarbībās aicinātas piedalīties 

māmiņas ar vai bez mazulīša. Vin-
grojumi ir saudzīgi, pielāgojami un 
piemēroti jebkurai sievietei neatka-
rīgi no viņas fiziskās sagatavotības 
vai iepriekšējās pieredzes. Līdzi 
nepieciešams ņemt ērtu apģērbu, 
ūdeni un, ja iespējams, vingrošanas 
paklāju (nepieciešamības gadījumā 
tas tiks nodrošināts).
Nodarbības norisināsies 16., 19. 

un 23. decembrī no plkst. 10.15 līdz 
11.45 dienas centrā “Švarcenieki” 
(Jaunmārupē, Mazcenu alejā 4) un 
tiešsaistes platformā “Zoom”.
Pieteikšanās nodarbībām, aiz-

pildot pieteikuma anketu vietnē 
ej.uz/vingro_mammas.
Papildu informācija, zvanot uz tāl-

ruņa numuru 20363482 (Agrita) vai 
rakstot uz  e-pasta adresi biedriba.
gribubut@gmail.com.
Nodarbības īsteno dzīves kvalitā-

tes uzlabošanas un veselības veici-
nāšanas biedrība “Gribu būt”.

Nodarbības tiek finansētas Eiro-
pas Sociālā fonda Plus un valsts bu-
džeta finansēta projekta “Veselības 
veicināšanas un slimību profilakses 
pasākumi Mārupes novada iedzī-
votājiem” (Nr. 4.1.2.2/1/24/I/025) 
ietvaros.  

Izglītības, kultūras  
un sporta pārvalde
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Atzīmējot Latvijas Republikas proklamēšanas 107. gadadienu, pasniegti Mārupes novada 
pašvaldības apbalvojumi 
14. novembrī Latvijas Republikas proklamēšanas 107. gadadienas svinīgajā sarīkojumā tika pasniegti pašvaldības apbalvojumi mūsu novada cilvēkiem par ieguldījumu 
Mārupes novada attīstībā un sabiedrības labā. Īpašs pagodinājums šajā reizē bija Valsts prezidenta Edgara Rinkēviča dalība apbalvošanas ceremonijā. Apbalvojumus 
novadniekiem pasniedza Mārupes novada pašvaldības domes priekšsēdētājs Aivars Osītis un izpilddirektore Agnese Jankuna. 

Mārupes novada pašvaldības augstāko apbalvojumu – Goda rakstu – un naudas balvu 1500 eiro pēc no-
dokļu nomaksas atbilstoši Mārupes novada pašvaldības domes 2025. gada 8. oktobra ārkārtas domes sēdes 
lēmumam saņēma trīs novadnieki:

	 GUNĀRS TUTIŅŠ – par ilggadē-
ju un sirdsbagātu ieguldījumu 
Mārupes kultūras dzīvē, mūža 
mīlestību pret dziedāšanu un 
nemainīgu uzticību sava novada 
korim. 
Gunārs ir dzimis mārupietis, kurš 

visu savu dzīvi ir cieši saistījis ar 
dzimto novadu un tā kultūru. Savu 
ceļu mūzikas pasaulē viņš sāka kā 
estrādes dziedātājs un jau kopš 
1980. gada ir aktīvs jauktā kora  
“Mārupe” dalībnieks, 45 gadu garumā 
apliecinot savu mīlestību pret mūzi-
ku un novadu. Dziedāšana viņam ir 
gan sirdslieta, gan hobijs – viņš ar 
prieku dzied un piedalās koru kon-
kursos gan Latvijā, gan starptautiski. 
Viņš piedalījies neskaitāmos vietē-
jos kultūras pasākumos, kā arī visos 
Vispārējos latviešu dziesmu svētkos 
kopš 1980. gada, ar lepnumu nesot 
Mārupes vārdu plašākā mērogā;  
	 BAIBA MENNIKA – par nesavtī-

gu, panākumiem bagātu darbī-
bu, sirdsdegsmi un ieguldījumu 
Mārupes novada jaunās paau-
dzes izglītošanā. 

Baibas radītais un izlolotais bēr-
nudārzs “Varavīksnes putns” ir vieta, 
kur piedzīvot bērnību un mijiedarbī-
bā ar dabu apgūt un iepazīt cilvēka 
spēku, ietekmi, atbildību un cieņu. 
Tieši Baiba ir viena no divām ārtelpu 
bērnudārza pakalpojumu iniciatorēm 
Latvijā. “Varavīksnes putna” ārtelpā 
ir iekārtoti mācību centri, laukums 
sporta aktivitātēm un lomu sižeta ro-
taļām, ugunskura vieta, kur tiek apgū-
ta ēst gatavošana uz dzīvās uguns, 
kā arī zināšanas un ugunsdrošības 
prasmes. Pateicoties Baibas iegul-
dījumam, šeit radīta aizraujoša vide, 
kas ļauj bērniem izaugt mijiedarbībā 
ar dabu un latviešu tradīcijām;
	 JĀNIS OZOLS  – par izcilu iegul-

dījumu koru kustības un kultū-
ras tradīciju attīstībā, kas veltīts 
dziesmai, cilvēkiem un Latvijas 
koru kopībai. 
Jānis ir viens no labākajiem un ta-

lantīgākajiem koru diriģentiem Latvijā. 
Viņa vadībā 2000. gadā tika dibināts 
koris “Maska”. Šā gada pavasarī koris 
ar daudzpusīgu koncertprogrammu 
svinēja 25 gadu jubileju un, pateico-

ties Jāņa degsmei, pārliecībai un 
neatlaidīgajam darbam, šobrīd ir 
viens no izcilākajiem Latvijas ama-
tieru koriem, kā arī spilgta parādība 
starptautiskajā kormūzikas pasaulē. 
Kora kvalitatīvais mākslinieciskais un  
daudzpusīgais sniegums Mārupes un 
arī Latvijas vārdu ar panākumiem ne-
sis daudzos starptautiskos konkursos.  

Mārupes novada pašvaldības 
Atzinības rakstu un naudas balvu 
1000 eiro pēc nodokļu nomaksas 
atbilstoši Mārupes novada paš-
valdības domes 2025. gada 8. ok-
tobra ārkārtas domes sēdes lēmu-
mam saņēma divas novadnieces:
	 AIJA MEIKŠĀNE – par radošu, 

mērķtiecīgu, iedvesmojošu dar-
bu un ieguldījumu dejas attīstībā.
Aija ir cilvēks, kas 2000. gadā noti-

cēja radošiem un darboties gribošiem 
jauniešiem Spuņciemā un nodibinā-
ja deju grupu “Platīns”, kas šogad ar 
vērienu atzīmēja 25 gadu darbības 
jubileju. Aijas radītais kolektīvs kļuvis 
par Spuņciema un nu jau visa Mār- 
upes novada lepnumu, kas izaudzinā-

jis vairākas jauniešu paaudzes, kuriem 
Aija ir ne tikai mīļa skolotāja, bet arī ie-
dvesmotāja un atbalstītāja. Viņas va-
dībā deju grupa piedalījusies daudzos 
konkursos un festivālos, tostarp ārpus 
Latvijas, gūstot ne tikai pieredzi, bet arī 
godalgotas vietas. Šis gads Aijai un 
viņas dejotājiem paliks atmiņā ar da-
lību skolēnu dziesmu un deju svētku 
lielkoncertā “Es atvēru Laimas dārzu”.  
Aija reiz teikusi: “Kad redzu, kā bērniem 
mirdz acis, arī es pati mirdzu,” – un šo 
abpusējo silto saikni jūt arī ikviens deju 
grupas priekšnesumu skatītājs;
	 ILGA GĻAUDA – par ieguldījumu 

veselīga un aktīva dzīvesveida 
popularizēšanā Mārupes novadā.
Ilga ir Mārupes novada iedzīvotāja 

jau kopš 1994. gada. Pirms vairāk 
nekā pieciem gadiem viņa brīvprā-
tīgi sāka vadīt vingrošanas nodarbī-
bas novada senioriem, un šobrīd tās 
ir kļuvušas par nozīmīgu tradīciju, 
kas palīdz senioriem uzturēt fizisko 
un emocionālo veselību, veicina sa-
tikšanos un draudzīgu kopā būšanu. 
Papildus vingrošanas nodarbībām 
Ilga regulāri organizē arī ūdens ae-
robiku senioriem sporta klubā “Mo-
tivācija”, dodot iespēju ikvienam ak-
tīvi un droši kustēties, lai stiprinātu 
veselību. Senioru iesaistīšana šāda 
veida aktivitātēs ārpus pašvaldības 
organizētajām iniciatīvām ir retums, 
tieši tāpēc Ilgas nesavtīgais darbs 
un iniciatīva ir tik nozīmīga.  

Mārupes novada pašvaldības 
Pateicības rakstu atbilstoši Mār-
upes novada pašvaldības domes 
priekšsēdētāja 2025. gada 8. ok-
tobra rīkojumam saņēma:
	 LAURA BURAVCOVA – par pil-

sonisko un sabiedrisko aktivitāti 
un pozitīvu Mārupes novada tēla 
veidošanu.

Laura ir Jaunmārupes pamatsko-
las direktora vietniece izglītības jomā 
un ar savu mērķtiecību, inovatīvajām 
idejām, analītisko prātu un milzīga-
jām darba spējām ir bijusi klusais, 
bet stabilais pamats, kas veidojis 
skolu tādu, kādu to redzam šodien. 
Laura skolā strādā kopš iestādes di-
bināšanas dienas, un tieši šoruden 
tā atzīmēja 20 gadu darbības jubile-
ju. Laura skolā ir izveidojusi jaunas 
mācību programmas, izstrādājot un 
veidojot skolu no sākumskolas par 
pamatskolu. Ar savu iniciatīvu un ra-
došumu viņa ir sekmējusi skolas tēla 
uzlabošanu, padarot to mūsdienīgu 
un pievilcīgu gan skolēniem, gan 
vecākiem. Īpaši nozīmīgs ir Lauras 
darbs pie jaunu datorsistēmu un 
programmu piesaistes, kas sekmē-
jis skolā digitalizācijas procesus un 
mūsdienīgu tehnoloģiju ieviešanu 
ikdienas darbā; 
	 DAINA AUZIŅA – par pilsonisko 

un sabiedrisko aktivitāti un ilg-
gadēju darbu Mārupes novada 
labā.
Daina jau vairāk nekā 20 gadus 

strādā pašvaldībā, gandrīz 16 no 
tiem vadot Salas bibliotēku. Viņa 
aktīvi iesaista bērnus lasītveicinā-
šanas pasākumos, ar radošu pieeju 
īsteno Grāmatu klubiņa aktivitātes, 
savus darba pienākumus veicot ar 
vislielāko atbildību un sirsnību. Tieši 
cilvēcība un personiskā attieksme 
pret lasītājiem palīdz uzturēt ne-
lielās Salas bibliotēkas garu dzīvu 
un pievilcīgu, par ko liecina cilvēku 
atsauksmes ikdienā un aptaujās. 
Neraugoties uz Salas bibliotēkas 
vairākkārt piedzīvoto pārcelšanos 
no vienām telpām uz citām, Daina 
ar lielu atdevi un entuziasmu iesais-
tās bibliotēkas pārveidē, lai sniegtu 
lasītājiem pozitīvu pieredzi; 

Pašvaldības apbalvojumu saņēmēji kopā ar Valsts prezidentu Edgaru Rinkēviču un Mārupes novada pašvaldības domes priekšsēdētāju Aivaru Osīti.
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	 OSKARS PUGA – par pilsonisko 
un sabiedrisko aktivitāti, cieņ-
pilnu, rūpīgu un nesavtīgu dar-
bu Mārupes novada iedzīvotāju 
labā.
Oskars ir atsaucīgs un izcils sko-

lēnu pārvadājumu nodrošinātājs, 
kurš savu darbu veic ar sirdsapziņu, 
ieinteresētību un patiesām rūpēm. 
Viņa profesionālā darbība sniedzas 
daudz tālāk par līgumā noteiktajiem 
pienākumiem – viņš ikdienā rūpīgi 
plāno maršrutus, pielāgojas situāci-
jām un vienmēr domā par bērnu 
drošību un labsajūtu.  Īpaši izceļa-
ma Oskara iesaiste un rīcība brīdī, 
kad pērn rudenī autobusa priekšā 
nogāzās būvniecības celtnis,  – 
viņš nekavējoties drosmīgi reaģēja, 
atbalstot šoferus un sadarbojoties 
ar vecākiem, pašvaldību, pasargā-
jot bērnu dzīvības no iespējamām 
sekām un sniedzot nepieciešamo 
atbalstu visām pusēm. Šis gadījums 
apliecināja viņa atbildību un spēju 
saglabāt mieru ārkārtas apstākļos. 
Tāpat nozīmīgs ir viņa ieguldījums 
skolēnu dziesmu un deju svētku 
norisēs – Oskars ne tikai nodroši-
nāja skolēnu un kolektīvu drošu un 
precīzu nogādāšanu, bet arī darīja 
to ar sirsnīgu cilvēciskumu. Ar indivi-
duālu un patiesi cieņpilnu attieksmi 
viņš kā novadnieks katram kolektīva 
vadītājam bija sarūpējis dāvaniņu, 
apliecinot savu pateicību un atbal-
stu. Šāda iniciatīva raksturo Oskaru 
kā cilvēku ar lielu sirdi un vēlmi darīt 
citiem labu;  

	 SANDRA SESTULE – par nozī-
mīgu ieguldījumu kora mākslas 
un kultūras dzīves attīstībā, kur 
dziesma ir kļuvusi par iedves-
mas un kopības simbolu. 
Sandra ir Babītes vidusskolas 

pedagoģe, meiteņu kora “Virza” un 
zēnu kora “Trellis” vadītāja. XIII Lat-
vijas Skolu jaunatnes dziesmu un 
deju svētku koru konkursa fināls 
šogad pulcēja 76 izglītības iestāžu 
labākos korus no visas Latvijas, un 
Sandras vadītais zēnu koris “Trellis” 
tajā ieguva otro vietu Latvijā B ka-
tegorijā, kas ir nebijis un vēsturisks 
panākums kādam no Mārupes no-
vada izglītības iestāžu kolektīviem. 
Šie sasniegumi ir ne tikai bērnu ta-
lanta un centības apliecinājums, 
bet arī diriģentes Sandras mērķ-
tiecīgā, profesionālā un iedvesmo-
jošā darba rezultāts. Viņa ik dienu 
strādā un motivē jauniešus iemī-
lēt mūziku. Minētais panākums ir 
izcils Sandras darba rezultāts, un 
jau kopš 2001. gada, kad viņa sāka 
strādāt ar Babītes vidusskolas ko-
riem, tie ir spējuši konkurēt skatēs 
gan novada, gan Latvijas mērogā;  
	 LĪGA HOMKA – par Salas pagas-

ta apkaimes kora izveidošanu, 
neatlaidību un ticību dziesmas 
spēkam, bagātinot Mārupes no-
vada kultūras dzīvi.
Līga ir Salas pagasta Gātciema ie-

dzīvotāja, kuras būtisko ieguldījumu 
un iesaisti Salas apkaimes aktīvo ie-
dzīvotāju kopienas veidošanā īpaši 
izcēluši vietējie ļaudis, pamanot vi-

ņas darbus un izvirzot Līgu apbalvo-
juma saņemšanai. Pateicoties Līgas 
mērķtiecīgajai darbībai, pirms maz-
liet vairāk nekā gada Salas pagastā 
ir izveidots koris, kas jau priecējis 
klausītājus ne vien vietējos pagasta 
pasākumos, bet arī ārpus pagasta 
un novada robežām. Kas vēl sva-
rīgāk – koris ir kļuvis par nozīmīgu 
projektu, pulcējot vienkopus vietējos 
iedzīvotājus un ļaujot citam citu ie-
pazīt tuvāk. Līga ir lielisks piemērs 
tam, ko ikviens vietējais iedzīvotājs 
var paveikt savas kopienas un vides 
labā, ja dzīvo ar sapni prātā un lielu 
apņēmību dzīvē; 
	 SIA “LOTOS PHARMA” – par at-

balstu, atsaucību un ieguldījumu 
Mārupes novada sabiedrības ve-
selības veicināšanā.
Uzņēmums “Lotos Pharma” vien-

mēr ar atsaucību un ieinteresētību 
piedalās dažādās pašvaldības or-
ganizētajās iniciatīvās, apliecinot 
augstu sociālo atbildību un vēlmi 
sniegt ieguldījumu sabiedrības lab- 
būtībā. Uzņēmums regulāri atbal-
sta novada izglītības un veselības 
veicināšanas jomu, īpašu uzma-
nību pievēršot veselības jomai, 
skolotājiem un sabiedrības izglī-
tošanai par veselīga dzīvesveida 
nozīmi. Svarīgs un novērtējams ir 
uzņēmuma žests, godinot novada 
skolotājus, atbalstot seniorus un 
citas iniciatīvas. Tāpat uzņēmums 
sniedz iespēju bezmaksas ekskur-
sijās apmeklēt savu ražotni, ļaujot 
jauniešiem, pašvaldības speciālis-

tiem un citiem interesentiem iepazīt 
farmācijas nozari, kā arī veicinot iz-
pratni par veselību, tādējādi iedves-
mojot jauno paaudzi izglītoties un 
attīstīties. “Lotos Pharma” darbība 
kalpo kā pozitīvs piemērs atbildībai 
un vērtībās balstītai uzņēmējdar-
bībai, ar ko patiesi novadā lepoja-
mies; 
	 AIJA PIKSE un MĀRIS VĒJŠ – 

par atsaucību un atbalstu pa-
sākuma “Mārupes vārdam 100” 
organizēšanā.
Aija un Māris ir novada uzņēmēji, 

kuri savā darbībā īsteno ne tikai sa-
vus uzņēmējdarbības mērķus, bet 
ir arī atsaucīgi un atvērti sadarbībai. 
Šajā vasarā, kad ar vērienu svinējām 
Mārupes vārda simto jubileju, viņi 
abi atsaucās sadarbībai un palīdzē-
ja tehniski nodrošināt svētku nori-
ses. Tieši cilvēcīgā komunikācija 
un vēlme iesaistīties savas dzīves 
vides uzlabošanā ir tas, kas ikdienas 
notikumu skrējienā reizēm paliek ne-
novērtēts, tāpēc šajos svētkos vēla-
mies izcelt tādus cilvēkus kā Aija un 
Māris, sakot vissirsnīgāko paldies 
par iesaisti un atvērtību. 

Diemžēl Māris Vējš apbalvoša-
nas pasākumā piedalīties nevarēja, 
un pēc dažām dienām saņēmām 
skumju vēsti, ka viņš ir devies mū-
žībā. Izsakām dziļu līdzjūtību Vēja 
kunga piederīgajiem!
	 LAILA PATMALNIECE  – par 

sirsnīgu, atsaucīgu darbu, par 
smaidu, siltumu un rūpēm, ko 
dāvājat līdzcilvēkiem.

Šķiet, ikkatrs novadnieks un vie-
sis, kurš kaut reizi ir iegriezies vietējā 
veikaliņā “Top!” Daugavas ielā un pie 
kases sastapis Lailu, no veikala iziet 
ar krietnu devu sirsnības un patīka-
mu emociju. Laila savu darbu dara 
pa īstam – viņa allaž ar atsaucīgu 
smaidu sagaida visus veikala ap-
meklētājus un, apkalpojot pircējus, 
rada sajūtu, ka ikviens šeit ir īpašs 
un ļoti gaidīts. Viņas spēja empātiski 
sajust cilvēkus un rast kopēju valo-
du ar ikvienu sniedz silti cilvēcisku 
sajūtu, kas padara līdzcilvēku dienu 
priecīgāku. Un tādi cilvēki kā Laila ir 
pelnījuši tikt pamanīti; 
	 GUNTIS BREDOVSKIS – par at-

balstu, atsaucību un ieguldījumu 
Mārupes novada sabiedrības ve-
selības veicināšanā. 
Guntis ir Mārupes novada iedzī-

votājs un uzņēmējs, kurš brīvprā-
tīgi, pēc savas iniciatīvas un veltot 
arī savus personiskos resursus, 
iesaistās pašvaldības pasākumu 
norisē, nodrošinot veselību veici-
nošas aktivitātes veselīga uztura 
stacijās. Viņš negaida, kad tiks uz-
runāts vai būs kāda iespēja pieda-
līties aktivitātēs, – Guntis iniciatīvu 
ņem savās rokās un pats uzrunāja 
pašvaldības speciālistus, sakot, ka 
grib kaut ko darīt sava novada labā. 
Viņš ir piemērs ikvienam no mums 
vairāk iesaistīties un darīt savas ko-
pienas labā.  

Sabiedrības informēšanas un 
mārketinga nodaļa

Pasniegtas “Mārupes novada jauniešu gada balvas 2025”
5. decembrī Mārupes Mūzikas un mākslas skolā norisinājās apbalvošanas ceremonija “Mārupes novada jauniešu gada balva 2025”, kuras laikā tika sumināti aktīvākie 
Mārupes novada jaunieši. Balvas tika pasniegtas Mārupes Valsts ģimnāzijas, Mārupes pamatskolas, Jaunmārupes pamatskolas un Babītes vidusskolas skolēnu 
pašpārvalžu, kā arī Mārupes jauniešu domes “M-UP” pārstāvjiem.

Pasākuma mērķis ir novērtēt un 
godināt jauniešus par ieguldījumu 
un īpašiem nopelniem jaunatnes jo-
mā Mārupes novadā, veicināt Mār-
upes novada jauniešu pašizaugsmi, 
brīvprātīgo darbu, līdzdalību, iesaisti 

ārpusstundu aktivitātēs, dažādos 
pasākumos un projektos. 
Apbalvojumi tika pasniegti divās 

nominācijās  – “Aktīvākie jaunie-
ši skolas pašpārvaldē/jauniešu 
domē” un “Lielākais atbalsts paš-

pārvaldei”. Otrajai nominācijai bi-
ja iespēja pieteikt ne tikai aktīvos 
jauniešus, bet arī skolotājus, sko-
las atbalsta personālu vai kādu citu 
pašpārvaldei svarīgu cilvēku, kurš 
2025.  gadā ar savu aktīvo darbu 

un idejām ir atbalstījis jauniešus. 
Pasākumā uzrunu teica Mārupes 
novada pašvaldības izpilddirekto-
ra vietniece izglītības, kultūras un 
sporta jautājumos Agnese Jan-
kuna, kā arī Izglītības, kultūras un 

sporta pārvaldes vadītāja Liene 
Šmite. Pasākuma gaitā savu patei-
cību izteica arī biedrība “Mārupes 
uzņēmēji”, biedrība “Kopā savā no-
vadā” un citas organizācijas, ar ku-
rām jaunieši sadarbojās 2025. ga-
dā. Vakars tika noslēgts ar jautru 
ballīti kopā ar DJ ANNIKKA.

“Mārupes novada jauniešu gada 
balvas 2025” laureāti

Aktīvākie jaunieši skolas paš-
pārvaldē/jauniešu domē:
	 Skolēnu parlamenta preziden-
te Kate Bergmane un Madara  
Frīdmane (Mārupes Valsts ģim-
nāzija); 

	 Skolēnu padomes valdes priekš-
sēdētājs Jānis Tillers un vietnie-
ce Adrija Galīte (Jaunmārupes 
pamatskola); 

	 Adele Bileskalne un Eva Kande 
(Mārupes pamatskola); 

	 Marks Matīss Āboliņš, Patrīcija 
Rugāja un Nikola Onkele (Babītes 
vidusskola); 

	 Dārta Vanaga un Lelde Babre (Mār- 
upes jauniešu dome “M-UP”). 

Lielākais atbalsts pašpārvaldei:
	 skolotājs Sergejs Zembkovskis 
(Mārupes Valsts ģimnāzija); 

	 skolotāja Jolanta Grosberga-Ger-
nere (Jaunmārupes pamatskola); 

	 skolotāja Lāsma Rumbeniece 
(Mārupes pamatskola); 

	 Mārupes novada pašvaldības iz-
pilddirektora vietniece izglītības, 
kultūras un sporta jautājumos  
Agnese Jankuna (Mārupes jaunie-
šu dome “M-UP”). 

Izglītības, kultūras un sporta 
pārvalde“Mārupes novada jauniešu gada balvas 2025” pasniegšanas ceremonijas dalībnieki.
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Godināti Mārupes novada uzņēmēji – “Uzņēmēju gada balvas 2025” laureāti
28. novembrī Mārupes Mūzikas 

un mākslas skolā norisinājās ikga-
dējā Mārupes novada “Uzņēmēju 
gada balvas” ceremonija, kurā paš-
valdība godināja šī gada izcilākos 
uzņēmējus un novada attīstības 
veicinātājus. 
Balvas tika pasniegtas uzņēmu-

miem, kas ar savu darbību veidojuši 
Mārupes novada tēlu, radījuši jaunus 
pakalpojumus un produktus, veicinā-
juši investīcijas, stiprinājuši drošību, 
izglītību, starptautisko konkurētspē-
ju un veikuši citas atzinības cienīgas 
aktivitātes novada teritorijā. 

“Uzņēmēju gada balvas 2025” 
saņēmēji
	 Nominācijā “Novada investīciju 

magnēts” – SIA “Piche”.
Uzņēmums turpina būt viens no 

aktīvākajiem reģiona attīstības vir-
zītājiem, realizējot apjomīgus biz-
nesa parku, noliktavu, industriālo 
un dzīvojamo projektu attīstības 
plānus. Šogad balva uzņēmumam 
piešķirta par nozīmīgu ieguldījumu 

Mārupes novada uzņēmējdarbības 
vides stiprināšanā un investīciju pie-
saistē novadam. 
	 Nominācijā “Novada inovācija 

drošībā” – SIA “Eraser”.
Uzņēmums izstrādā bezpilota lid-

aparātus ar uzsvaru uz pētniecību, 
inovāciju un modulāru konstrukciju. 
Produkti tiek ražoti Latvijā un ir pie-
lāgoti plašam militāro funkciju klās-
tam, stiprinot drošību gan novadā, 
gan valsts līmenī.
	 Nominācijā “Novada ieguldījums 

izglītībā” – SIA “Starptautiskā 
vidusskola “Ekziperī””.
Izglītības iestāde piedāvā Starp-

tautiskā bakalaurāta programmas, 
modernu mācību vidi un daudzva-
lodību. “Ekziperī” maksā arī stipen-
dijas un nodrošina skolēnu izaugs-
mi gan akadēmiskā, gan personīgā 
līmenī. 
	 Nominācijā “Novada ieguldī-

jums sporta attīstībā”  – SIA 
“MH Padel”.
Uzņēmums mērķtiecīgi attīsta 

modernu padela infrastruktūru un 

šī sporta veida pieejamību, veidojot 
novadu par vienu no padela cen-
triem Latvijā.
	 Nominācijā “Novada vārds dizai-

nā” – SIA “AM Studio”.
Stikla dizaina uzņēmums, kas sa-

darbojas gan ar Latvijas arhitektiem, 
gan pasaules zīmoliem, radot unikā-
lus dizaina risinājumus – no funkcio-
nāliem elementiem līdz sarežģītām 
interjera konstrukcijām.
	 Nominācijā “Novada vides har-

monija” – SIA “Labie koki”.
Uzņēmums piedāvā ilgtspējīgus 

ainavu un kokkopības risinājumus, 
profesionālu pieeju dabas man-
tojuma saglabāšanai un skaistas, 
harmoniskas vides veidošanai visā 
novadā.
	 Nominācijā “Novada eksporta 

balva” – SIA “Trodo”.
E-komercijas uzņēmums, kas 

specializējas auto detaļu tirdzniecī-
bā un ir veiksmīgi nostiprinājis savas 
pozīcijas starptautiskajos tirgos, ap-
liecinot Mārupes novada uzņēmēj-
darbības globālo potenciālu.

Īpašās atzinības
Šogad tika pasniegtas arī trīs īpa-

šās atzinības: 
	 Latvijas Investīciju un attīstības 
aģentūra pasniedza atzinību SIA 
“Gorgon Optronics” – kā strauji 
augošam uz inovācijām balstītam 
jaunuzņēmumam;

	 biedrība “Mārupes uzņēmēji” sa-
vu atzinību pasniedza ģimenes 
restorānam “Hercogs” – par ie-
guldījumu vietējās kopienas stip-
rināšanā;

	 finanšu institūcija “Altum” pasnie-
dza savu specbalvu SIA “ADK” – 
par mērķtiecīgu un ilgtspējīgu 
biznesa attīstību.

Pateicība uzņēmējiem par 
sadarbību un pašvaldībai sniegto 
atbalstu 
Pasākuma laikā Mārupes novada 

pašvaldība pateicās uzņēmējiem 
par atbalstu un sadarbību, pasnie-
dzot savu pateicības balvu SIA “Lo-
tos Pharma”, biedrībai “Mārupes 
uzņēmēji”, SIA “DEVALOKA” (This 

place doesn’t need a name), aktīvās 
atpūtas parkam “JIP Mārupīte”, atpū-
tas vietai “Remeši” SIA “RIR AGENT”, 
SIA “Plockmatic Riga”, SIA “Bejas”, 
“Proballer Arena” – SIA “RMF”, VAS 
“Starptautiskā Lidosta “Rīga””, SIA 
“Stādaudzētava “Blīdene””.
Uzņēmējiem tika pasniegtas 

mākslinieka Arvīda Endziņa izga-
tavotās balvas, kurās atainoti Mār-
upes novada identitātes elemen-
ti – pupuķa spārns un auglis, kas 
simbolizē uzņēmējdarbības rezul-
tātus un darba augļus. 
Pasākumu vadīja novadnieks 

Armands Simsons, bet svētku no-
skaņu bagātināja Aijas Vītoliņas un 
pavadošo mūziķu muzikālā prog-
ramma un Līgas Libertes dejas teātra 
priekšnesumi. Izsakām īpaši sirsnīgu 
pateicību stādaudzētavas “Blīdene” 
stādu centram Mārupē par atbalstu 
pasākuma atmosfēras veidošanā, 
nodrošinot augus dekorācijām!

Mārupes novada Tūrisma un 
uzņēmējdarbības atbalsta aģentūra

Mārupes novada granti – mākslīgā 
intelekta rīka attīstīšanai un 
lielformāta drukas iekārtas iegādei
Biznesa ideju grantu konkursā 

“(ie)dvesma”, ko īsteno “SEB banka” 
kopā ar Mārupes, Ķekavas, Olaines, 
Ropažu, Siguldas un Jelgavas no-
vada, kā arī Jūrmalas valstspilsē-
tas pašvaldību, šogad ir atbalstītas 
10 biznesa idejas. Biznesa ideju 
autoriem šogad kopumā piešķirti 
88 700 eiro; viena granta maksimā-
lais apmērs ir 12 000 eiro.
Mārupes novada pašvaldības 

grantus, katru 6000 eiro vērtībā, sa-
ņēma divas biznesa idejas – inovatīva 
mākslīgā intelekta rīka attīstīšanai un 
lielformāta drukas iekārtas iegādei.

Marija Vaivode attīsta inovatīvu 
mākslīgā intelekta rīku “devokee 
AI” – tas paredzēts maziem un vidē-
jiem uzņēmumiem, lai automatizētu 
procesus. Rīks ģenerē personalizētu 
automatizācijas ceļvedi un aprēķina 
iespējamo laika ietaupījumu.

SIA “White Room”, kas nodarbo-
jas ar balonu dekorāciju un fotozonu 

izveidi, par piešķirtajiem līdzekļiem 
plāno iegādāties lielformāta drukas 
iekārtu.
Šogad grantu konkursā tika 

iesniegtas 92 biznesa idejas  – 
24 pieteikumi no Siguldas novada, 
21 pieteikums no Jelgavas novada, 
12 pieteikumi no Mārupes novada, 
11 pieteikumi no Ķekavas novada, 
11 pieteikumi no Jūrmalas, 7 pietei-
kumi no Olaines novada un 6 pietei-
kumi no Ropažu novada.
Grantu konkursā saņemtie pietei-

kumi tika vērtēti trīs kārtās, izvērtē-
jot gan atbilstību programmas kritē-
rijiem, gan biznesa plānu un idejas 
potenciālu. No visām iesniegtajām 
idejām līdz noslēdzošajai kārtai – 
prezentācijām žūrijai – tika izvirzīti 
20 pārliecinošākie pieteikumi, bet 
grantus saņēma 10 biznesa idejas.
Uz konkursa “(ie)dvesma” grantu 

var pretendēt gan privātpersonas, 
kas vēl tikai plāno uzsākt savu biz-

nesu, gan arī jau esoši uzņēmumi, 
kas veic vai plāno veikt saimniecisko 
darbību kādā no grantu programmā 
iesaistītajām pašvaldībām un kas 
saimniecisko darbību veic ne ilgāk 

kā piecus gadus. Granta līdzekļi 
paredzēti esošā biznesa attīstīša-
nai vai jauna uzņēmuma izveidei. 
Strādājošu uzņēmumu apgrozījums 
iepriekšējā gadā nedrīkst pārsniegt 

divus miljonus eiro, bet darbinieku 
skaitam jābūt mazākam par desmit. 

Raksts sagatavots pēc 
“SEB bankas” sniegtās informācijas

Grantu saņēmēji. Pirmā no kreisās – Estere Baltiņa (SIA “White Room”),  
tālāk – SIA “Devokee” pārstāvji Marija Vaivode, Marta Rudzīte un Krišjānis Auziņš.

Balvu saņēmēji: (no kreisās) Edgars Neilands (SIA “Labie koki”), Artūrs Piļkēvičs (SIA “Starptautiskā vidusskola “Ekziperī””), Pēteris Senkāns (SIA “Piche”),  
Anda Munkevica (SIA “AM Studio”), Matīss Lībietis (SIA “MH Padel”), Helvijs Everss (SIA “Trodo”) un Edgars Gauručs (SIA “Eraser”).
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Godināti Mārupes novada zelta kāzu jubilāri 
6. decembrī svinīgā ceremonijā Mārupes Kultūras namā tika godināti septiņi pāri, kas laulībā nodzīvojuši jau 50 gadus. Tradīcija godināt zelta kāzu jubilārus Mārupes 
novadā aizsākās 2017. gadā un ir viens no sirsnīgākajiem pasākumiem, kas atgādina par dzīves svarīgākajām vērtībām – ģimeni un mīlestību. 

Šogad pasākumam pieteicās 
septiņi pāri (pasākumā piedalījās 
seši): Tamāra un Raitis Rozenfeldi,  
Rudīte un Aleksandrs Ločmeļi, Ta-
māra un Jevgeņijs Černovi, Edīte un 
Verners Cinki, Daina un Aivars Jānis 
Mitenbergi, Zaiga un Felikss Savicki,  
Maruta un Aivars Upmaļi.
Sirsnīgus apsveikuma vārdus 

klātesošajiem veltīja Mārupes nova-
da pašvaldības domes priekšsēdē-
tājs Aivars Osītis, savukārt ar muzi-
kālu sveicienu priecēja saksofonists 
Zintis Žvarts, pianists Romāns Ven-
diņš un dziedātāja Aija Vītoliņa. Vi-
si pāri saņēma atjaunotās Latvijas 
Republikas laulības apliecības un 
parakstījās Zelta pāru kāzu goda 
grāmatā. 
Pateicamies visiem pāriem, kas 

pieteicās dalībai pasākumā un uzti-
cēja mums savas ģimenes stāstu! 
Lai stipra veselība jums un jūsu 
ģimenēm un lai gadiem stiprinātā 
mīlestība iedvesmo! 

Tamāra un Raitis Rozenfeldi
Tamāra 16 gadu vecumā uzsāka 

mācības Rīgas Medicīnas māsu 
skolā. Tur mācījās tikai meitenes, 
tādēļ uz ballēm tika aicināti puiši 
no Rīgas Industriālā politehnikuma, 
kur mācījās arī rīdzinieks Raitis. 
Tā 1970.  gada rudenī kādā ballē 
abi sadejojās. Jauniešu draudzība 
turpinājās, un pēc Raita dienesta 
padomju armijā 1975. gada 4. jūlijā 
abi slēdza laulību Rīgas rajona Ba-
bītes ciema izpildkomitejā. Tamāra 
visu darba mūžu veltījusi medicīnai 
un šajā jomā strādā vēl joprojām, 

Raitis šobrīd strādā VAS “Latvi-
jas Pasts”. Laulībā izaudzināti divi 
dēli – Rolands un Ritvars –, tagad 
tiek lutinātas divas mazmeitas un 
mazdēls. Abi ir sabiedriski, patīk 
apmeklēt koncertus, teātra izrādes. 
Brīvdienas pavada apceļojot Latviju 
un nakšņojot teltīs, patīk laivošana 
pa Kurzemes upēm, un abi ir kaislī-
gi makšķernieki. Vaicāti, kas laulībā 
ir svarīgākais, atbild: pielāgošanās, 
kompromiss un kopīgas intereses.

Rudīte un Aleksandrs Ločmeļi
Abi – Āgenskalna meitene Rudīte 

un Iļģuciema puisis Aleksandrs – 
mācījās Rīgas 41.  vidusskolā (ta-
gad Jāņa Šteinhauera vidusskola). 
Pēc kādas skolas balles Aleksandrs 
pieteicās pavadīt Rudīti uz mājām, 
un, kā abi smej, tā arī sākusies viņu 
draudzība – Aleksandrs savaldzi-
nājis vienīgo skolas nekomjaunieti. 
1975. gadā Aleksandrs lūdza Rudī-
tes vecākiem meitas roku, un jāvār-
du viņi viens otram teica vasaras 
pilnbriedā, 12. jūlijā, Rīgas pilsētas 
Ļeņingradas rajona  dzimtsarakstu 
nodaļā. Izaudzināta meita Inese, ir 
viens mazdēls, un nu jau sešus ga-
dus pilntiesīgs Ločmeļu ģimenes 
loceklis ir mazais šokolādes krāsas 
jorks Frodo. Abiem patīk ceļot un 
kopā makšķerēt, Rudītei prieku sa-
gādā arī dārza darbi un adīšana. Par 
svarīgāko attiecībās abi atzīst cieņu 
un spēju respektēt otra vēlmes. 

Tamāra un Jevgeņijs Černovi
Tamāra piedzima Krievijā, bet 

1963. gadā ar vecākiem pārcēlās 

uz dzīvi pie vecvecākiem Tīrainē. 
Tamāras tēvocis bija precējies ar 
Jevgeņija tanti, tāpēc Jevgeņijs 
brauca ciemoties pie radiem, un 
vienā tādā reizē abi viens otrā ie-
skatījās. Attālums abu draudzībai 
nebija šķērslis, tā pārauga mīlestī-
bā. Kādu dienu Ļeņingradā (tagad 
Sanktpēterburga), ejot garām dzimt-
sarakstu nodaļai, Jevgeņija draugs 
ieminējies, ka abiem būtu jāprecas, 
uz ko Jevgeņijs Tamārai noprasījis, 
vai viņai ir līdzi pase. Tā nu abi uz-
rakstīja iesniegumu un 1975. gada 
1. augustā apprecējās. Pirmos ga-
dus dzīvoja pie vīra vecākiem Ļe-
ņingradā, vēlāk ģimene pārcēlās uz 
dzīvi Tīrainē. Ģimenē izaudzinātas 
divas meitas – Olga un Marija –, ir 
divi mazdēli un mazmeita. Tagad abi 
ir pensijā un ar prieku nododas sa-
viem hobijiem. Par svarīgāko laulībā 
uzskata mīlestību, piekāpšanos un 
atbalstu. 

Edīte un Verners Cinki
Verners un Edīte mācījās vienā 

klasē Talsu pamatskolā. Pēc skolas 
beigšanas Edīte devās mācīties uz 
Rīgu, bet Verners – uz Kandavu. Ta-
ču, tā kā abu vecāki dzīvoja Talsos, 
viens par otru šo to dabūja zināt. 
Vēlāk abu ceļi atkal krustojās Rīgā, 
draudzējās, līdz 1975. gada 6. sep-
tembrī Jūrmalas Dzimtsarakstu 
nodaļā viens otram teica jāvārdu. 
Laulībā izaudzināta meita un dēls, 
sagaidīti seši mazbērni. Abi prie-
cājas par kuplo atvašu pulciņu, par 
mazbērnu sasniegumiem mācībās 
un sportā. Edīte nūjo, apmeklē vin-

grošanas nodarbības un ada zābaci-
ņus jaundzimušajiem mārupiešiem, 
savukārt Verners daudz lasa, inte-
resējas par politiku un sportu. Abi 
uzskata, ka ģimenē svarīgākais ir 
uzticība, prasme sabalansēt pienā-
kumus un humors. 

Daina un Aivars Jānis Mitenbergi
Aivars Jānis dzimis Babītes pa-

gasta Skārduciemā. Kādā vasaras 
dienā Aivars devās uz ciema centru 
kopā ar vietējiem jauniešiem uzspē-
lēt volejbolu un pie kādas mājas ie-
raudzīja jauku meiteni, ko pirms tam 
ciemā nebija redzējis. Tā bija Daina, 
kura no Kolkas bija atbraukusi cie-
mos pie tēva uz Skārduciemu. Šo 
tikšanos var saukt par liktenīgu, jo 
1975. gada 20. septembrī Rīgas rajo-
na Babītes ciema izpildkomitejā abi 
reģistrēja laulību. Ģimenē dzimusi 
meita Līga un dēls Mārtiņš. Skār-
duciemā tagad dzīvo visa ģimene. 
Aivaru Jāni un Dainu vieno kopīgs 
darbs pie mājas un dārzā, kopīgas 
pastaigas un krustvārdu mīklu mi-
nēšana. Abi uzskata, ka dzīvē pats 
svarīgākais ir ģimene un rūpes vie-
nam par otru. Kā saka Aivars Jānis: 
“Ballē vienmēr pirmā un pēdējā deja 
jādejo ar sievu.”

Zaiga un Felikss Savicki
Felikss un Zaiga iepazinās kā-

dā ballē Mārupes Kultūras namā. 
1974.  gada rudenī Felikss pēc 
dienesta padomju armijā ieradās 
Mārupes Kultūras nama ballē un 
uzlūdza Zaigu uz deju. Spriganā 
meitene viņam iepatikās, un arī 

Zaigai slaidais puisis nebija vienal-
dzīgs. Abi sāka tikties un 1975. ga-
da 29. novembrī Rīgas rajona Mār-
upes ciema izpildkomitejā svinēja 
kāzas. Ģimenē izaudzinātas trīs 
meitas – Inese, Elita un Marika –, 
sagaidīti seši mazbērni un viens 
mazmazdēliņš. Kopā ar bērniem 
apceļota Latvija, tagad Felikss lab-
prāt saimnieko mājās, bet Zaiga vēl 
strādā un dejo līnijdejas. Viņuprāt, 
ģimenē galvenais ir saskaņa, mīles-
tība un uzticēšanās. 

Maruta un Aivars Upmaļi
Aivars ir dzimis Tērvetes pagastā, 

bet Maruta ir no Anneniekiem. Vēlāk 
dzīves ceļi abus atveduši uz Mār-
upes pusi, kur, braucot autobusā, 
Aivars meitenē ieskatījies. Maruta 
viņu apžilbinājusi, viņa uzreiz iekri-
tusi puiša sirdī. Kādu vakaru Aivars 
sagaidīja Marutu pie mājas ar savu 
darba mašīnu “bobiku”. Vārds pa 
vārdam, un abi sāka satikties, kaut 
arī Marutai neesot patikuši vīrieši 
ar gaišiem matiem. Jāvārdu Rīgas 
rajona Mārupes ciema izpildkomite-
jā abi viens otram teica 1975. gada 
29. novembrī. Vēlāk ģimene iegā-
dājās privātmāju, kuru pakāpeniski 
atjaunoja, iekopa dārzu. Laulībā iz-
audzināti dēli Jānis un Guntars un 
meita Iveta, abus priecē trīs mazdēli 
un divas mazmeitas. Par svarīgāko 
laulībā uzskata satikšanu, sapraša-
nos un spēju pielāgoties. 

Apkopoja Sabiedrības 
informēšanas un mārketinga 

nodaļa

Maruta un Aivars Upmaļi.Daina un Aivars Jānis Mitenbergi.Rudīte un Aleksandrs Ločmeļi.

Zaiga un Felikss Savicki.Tamāra un Jevgeņijs Černovi.Tamāra un Raitis Rozenfeldi.
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Mārupes aukstumpeldētāji ar panākumiem startē 
ziemas peldēšanas čempionātā Liepājā
Biedrības “Mārupes aukstumpel-

dētāji” pārstāvji veiksmīgi piedalīju-
šies XVIII Latvijas atklātajā ziemas 
peldēšanas čempionātā, kas nori-
sinājās Liepājā no 21. līdz 22. no-
vembrim un vienlaikus bija arī IWSA 
Pasaules kausa posms. Divu dienu 
sacensības Beberliņu ūdenskrātu-
vē, kur ūdens temperatūra turējās 
+5…+6 grādu robežās, pulcēja spor-
tistus un entuziastus no deviņām 
valstīm, un visi demonstrēja augstu 
sacensību līmeni, gūstot starptau-
tisku atzinību. “Mārupes aukstum-
peldētāji” uzrādīja pārliecinošus re-
zultātus, izcīnot vairākas godalgas, 
tostarp divas zelta medaļas.
Izcilāko sniegumu demonstrēja 

Armands Namiķis, kurš šajās sa-
censībās izcīnīja divas zelta me-
daļas F vecuma grupā. Viņš kļuva 
par čempionu 450 metru brīvā sti-
la distancē ar rezultātu 8:27:55 un 

200 metru brīvā stila distancē, kur 
finišēja ar rezultātu 3:26:42. Papil-
dus tam Namiķis ieguva arī sudraba 
medaļu 25 metru distancē, finišējot 
17,19 sekundēs.
Stabilu sniegumu demonstrēja 

arī “Mārupes aukstumpeldētāju” 
sieviešu komanda, izcīnot trīs god- 
algotas vietas individuālajās sa-
censībās. Ilze Rupmeja G vecuma 
grupā izcīnīja divas sudraba godal-
gas – 25 metru brīvā stila distancē 
(32,49 sekundes) un 50 metru brīvā 
stila distancē (1:13:46). Savukārt 
Elīna Puncule C vecuma grupā ie-
guva bronzas medaļu, ierindojoties 
3. vietā 50 metru brīvā stila distan-
cē ar rezultātu 1:11:44, kā arī ieņēma 
4. vietu 25 metru distancē ar laiku 
32,29 sekundes.
Sacensībās startēja arī citi ko-

mandas pārstāvji. Sandis Sīlis 
D  vecuma grupā 50 metru brīvā 

stila distancē sasniedza 7. vietu 
(48,45  sekundēs), bet F vecuma 
grupā 25 metru distancē Inga 
Keistere finišēja 7. vietā (35,34 se-
kundēs), Zane Krastiņa – 8. vietā 
(37,39 sekundēs). Komanda startē-
ja arī jauktajā 4×25 metru brīvā stila 
stafetē, kurā piedalījās Sandis Sīlis, 
Armands Namiķis, Ilze Rupmeja un 
Kaspars Birkenfelds. Ar rezultātu 
1:29:04 komanda ierindojās 4. vietā, 
konkurējot ar sacensību spēcīgāka-
jām komandām.
Biedrība “Mārupes aukstumpel-

dētāji” izsaka pateicību biedrībai 
“Veloronis” par izcili organizēto pa-
sākumu un Liepājas viesmīlību. Šā 
gada sasniegumi iedvesmo tālākai 
attīstībai, lai nākamgad pieteiktu vēl 
plašāku komandu un sastādītu kon-
kurenci arī citās disciplīnās.

Biedrība “Mārupes aukstumpeldētāji”

Mārupes aukstumpeldētāji ziemas peldēšanas čempionātā Liepājā.

Treneris Mārcis Pliens – trešais no kreisās.  FOTO: LATVIJAS BASKETBOLA SAVIENĪBA

Mārupes Karatē kluba sportisti 
gūst ievērojamus panākumus 
starptautiskās sacensībās Kauņā
8. novembrī Kauņā Lietuvā noti-

ka šotokan karatē sacensības “Tiger 
Way 2025”, kas pulcēja 250 dalībnie-
kus no Lietuvas, Polijas un Latvijas. 
Mārupes Karatē klubu pārstāvēja 
18 sportisti, kas startēja kumitē dis-
ciplīnā (cīņā ar pretinieku) un aplie-
cināja gan cīņas sparu, gan stabilu 
sagatavotību.
Sportisti sacensībās izcīnīja vai-

rākas godalgas: zelta medaļu ieguva 
Henrijs Breicis, Edvarts Supe un Rū-
dolfs Supe; sudraba medaļu izcīnīja 
Beatrise Belicka Raufiņa, Eduards 
Skuška, Roberts Pozdņakovs, Ma-

tīss Šustko, Valters Šaicans un Rai-
vo Sēne; savukārt bronzas godalgu 
ieguva Aleksa Pozdņakova, Ričards 
Fabriks, Ričards Cechladze, Jānis Si-
ciliano, Mārcis Grigalis un Mārtiņš 
Bergmanis.
Spēcīgā 16 klubu konkurencē  

Mārupes Karatē klubs kopvērtējumā 
sasniedza 8. vietu, apliecinot stabilu 
komandas sniegumu.
Paldies visiem sportistiem par lie-

lisko startu, treneriem – par ieguldī-
to darbu, vecākiem – par atbalstu!

Mārupes Karatē klubs

Mārupes novada Sporta skolas treneris Mārcis Pliens 
saņem LJBL “Gada trenera” apbalvojumu
28. novembrī Latvijas valstsvienī-

bas spēles laikā pret Nīderlandi tika 
godināti Latvijas Jaunatnes basket-
bola līgas (LJBL) 2024./2025. gada 
sezonas “Gada treneri”. Starp lau-
reātiem bija arī Mārupes novada 
Sporta skolas basketbola treneris 
Mārcis Pliens.
Apbalvojums Mārcim Plienam 

piešķirts par augstu profesionālo 
meistarību, mērķtiecīgu darbu ar 
jaunajiem sportistiem un nozīmīgu 
ieguldījumu basketbola attīstībā. 
Trenera darba ikdienu raksturo ne 
tikai prasīgums un disciplīna, bet 
arī spēja iedvesmot, motivēt un 
veidot jauniešos mīlestību pret 
sportu.

Lepojamies ar treneriem, kas ar 
savu aizrautību un pacietību veici-
na jauno sportistu izaugsmi, attīstot 
gan viņu sportiskās prasmes, gan 
personību kopumā. 
Pateicamies par ieguldīto darbu 

un vēlam turpmākus panākumus!

Mārupes novada Sporta skola

Mārupes novada Sporta skolas 
futbolistiem bronza starptautiskajā 
“Ateitis Cup” turnīrā
Mārupes novada Sporta skolas 

(Mārupes NSS) U-15 futbola ko-
manda no 21. līdz 23. novembrim 
piedalījās starptautiskajā futbola 
turnīrā “Ateitis Cup”, kas norisinā-
jās Viļņā Lietuvā. Turnīrā sacentās 
12 komandas no visām trim Baltijas 
valstīm, kā arī no Gruzijas, Moldovas 
un Itālijas.
Grupu turnīra fāzē Mārupes NSS 

futbolisti demonstrēja pārliecinošu 
sniegumu, izcīnot uzvaras visās 
trīs spēlēs un droši iekļūstot izslēg-
šanas turnīrā. Ceturtdaļfinālā tika 
pārspēts Igaunijas klubs FC “Flora”, 
bet pusfinālā nācās atzīt Itālijas ko-
mandas FC “Cremonese” pārākumu. 
Cīņā par trešo vietu pret FS “Daugav-
pils” Mārupes NSS U-15 komandai 
pietika ar minimālu uzvaru, lai tur-
nīru noslēgtu ar bronzas medaļām.
Mārupes NSS U-15 komandas 

galvenais treneris Mārtiņš Klincārs 
uzsver, ka komanda turnīra gaitā se-
vi pierādījusi pārliecinoši: “Kopumā 
parādījām labu sniegumu, un ļoti 
svarīgi, ka pieturējāmies pie sava 
spēles stila arī izšķirošajās spēlēs 
pret spēcīgiem pretiniekiem. Visa 
turnīra gaitā komanda paveica lie-
lisku darbu un kopīgi sasniedza arī 
labu gala rezultātu. Uzslavas visiem 
komandas futbolistiem par parādīto 
laukumā un ārpus tā, kā arī paldies 
vecākiem par atbalstu visās turnīra 
spēlēs!”
Individuālu atzinību turnīrā sa-

ņēma arī novadnieks Miks Siliņš, 
kurš tika atzīts par turnīra labāko 
pussargu.
Apsveicam jaunos sportistus ar 

lieliskajiem panākumiem!

Mārupes novada Sporta skola

Mārupes Karatē kluba sportisti sacensībās Kauņā.

Mārupes NSS U-15 futbolisti “Ateitis Cup” turnīrā.
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Koklētāju ansamblis “Balti” Mārupes novada vārdu 
ieskandina Taizemē 
No 31. oktobra līdz 6. novembrim 

Babītes Kultūrizglītības centra koklē-
tāju ansamblis “Balti” piedalījās TOFF 
starptautiskajā tautas mākslu festivā-
lā “Celebrating Loy Krathong Tradition 
in Samut Prakan, Thailand” Samut-
prākānā Taizemē. Festivāla ietvaros 
notika pieci koncerti un trīs meistar-
klases, un tajās piedalījās grupas no 
Taizemes, Šrilankas un Latvijas.
Koklētāju ansambļa “Balti” dalīb-

nieki festivāla apmeklētājus iepazīs-
tināja ar latviešu tautas instrumentu 
kokli, tās skanējumu un latviešu tau-
tas mūziku, kā arī ar latviešu tautas-

tērpa valkāšanas tradīcijām. Meis-
tarklasēs “Baltu” dalībniekiem tika 
dota iespēja iepazīt un izmēģināt ta-
jiešu tautas instrumentus – ratan ek 
(perkusiju instruments), khlui piang 
(pūšaminstruments), saw duang 
(stīgu lociņinstruments) un khong 
wong lek (gongu perkusija), kā arī 
mācīt kokles spēli tajiešu bērniem 
un jauniešiem. Kopīgi tika iestudēts 
tajiešu skaņdarbs, kas vēlāk tika at-
skaņots un sirsnīgi uzņemts skolas 
koncertā. Bija patiess prieks vērot, 
kā dažādu tautību jaunie mūziķi, 
kas spēlē pavisam atšķirīgus tautas 

mūzikas instrumentus, spēj vienas 
meistarklases laikā saspēlēties un 
izveidot kopīgu priekšnesumu.
Katru gadu 5. novembrī Taizemē 

tiek svinēts Loy Krathong festivāls. 
Loy Krathong ir viens no skaistāka-
jiem Taizemes festivāliem, ko mēdz 
dēvēt par gaismas festivālu, kad va-
karā ūdenī tiek palaistas mazas laivi-
ņas – ziedu groziņi. Arī katram kok-
lētāju ansambļa “Balti” dalībniekam 
bija iespēja meistarklasē izgatavot 
savu ziedu “kratongu” no banānkoka 
stumbra ripas un banānkoka lapām, 
to izdekorēt ar ziediem, svecīti un 

smaržu kociņiem un vakarā pie Wat 
Pan Prasittharam tempļa palaist upē 
pateicībā Ūdens dievietei.
Dalība šajā festivālā ansambļa 

dalībniekiem bija vērtīgs un neaiz-
mirstams piedzīvojums. Tā bija 

fantastiska iespēja iepazīt tajiešu 
kultūru, nedaudz iepazīties ar budis-
ma mācības vērtībām, kā arī godam 
prezentēt mūsu valsts kultūru.

Koklētāju ansamblis “Balti”

Babītes vārda astoņsimtgadē izdota novada vēsturei 
veltīta grāmata
2025. gadā Babītes vārds svin 800 gadu kopš tā pirmās pieminēšanas rakstītajos avotos – 1225. gadā. 
Godinot šo ievērojamo gadskārtu, Mārupes novada pašvaldība ir izdevusi jaunu vietējai vēsturei 
veltītu grāmatu “Babītes ceļojums astoņu gadsimtu garumā. Babītes vārdam – 800”. Grāmatas autore 
un sastādītāja ir vēsturniece Inga Sarma, grāmatas līdzautori – Mārtiņš Mitenbergs un Dace Ulpe. 
Izdevējs un finansētājs – Mārupes novada pašvaldība. Projekta koordinatore – Mārupes novada 
bibliotēkas vadītāja Ilze Aizsila.

Grāmata ved lasītāju īpašā ceļoju-
mā – pa seno teritoriju, kas izveido-
jusies ap Babītes ezeru un tieši nav 
saistīta ar mūsdienu Babītes adminis-
tratīvajām robežām. Šī ir vieta, kur da-
bas pasaule izsenis noteikusi dzīves 
ritmu un kur gadsimtiem mijusies cil-
vēku darbība, tradīcijas un kopienas 
gars. Babītes ezers bijis gan iztikas 
avots, gan glābiņš kara laikos, vieno-
jot cilvēkus abos tā krastos un kļūstot 
par vienu no šīs apkaimes identitātes 
balstiem. Piņķiem un Salai gadu gaitā 
kopīgs bijis ne vien ezers, bet arī atra-
šanās Rīgas patrimoniālajā apgabalā, 
arī kopīga draudze un sadzīve.  

Šajā izdevumā īpaša loma piešķir-
ta Babītei – simboliskai 800 gadu ga-
rā ceļojuma pavadonei. Babītes vārds 
sakņojas vietējā tradīcijā: senais un 
iecienītais sieviešu vārds Babe (Ba-
bbe) – saīsinājums no vārda Barba-
ra –, kā arī Bārbala un Baiba – nes šo 
pašu vārda cilmi. Babīte kā tēls ap-
vieno šīs vietas sievu stāstus, dzimtu 
atmiņas un folkloras tēlainību.
Atklājot gan Babītes ezera apkai-

mē piedzīvotos vēstures notikumus, 
gan stāstus par ievērojamām per-
sonībām un dzimtām, kuru saknes 
saistās ar Babīti, grāmata “Babītes 
ceļojums astoņu gadsimtu garumā. 

Babītes vārdam – 800” veidota kā 
vērtīgs izziņas avots gan senajiem, 
gan jaunajiem novada iedzīvotājiem.
4. decembrī notika grāmatas at-

vēršanas svētki, kas simboliski ie-
zīmēja grāmatas ceļa sākumu pie 
lasītājiem. Grāmatu svinīgi atklāja 
Mārupes novada pašvaldības do-
mes priekšsēdētājs Aivars Osītis, 
sniedzot uzmundrinošus vārdus tās 
turpmākajam ceļam pie lasītājiem. 
Mācītājs Andris Krauliņš uzsvēra 
grāmatu nozīmi kopumā un mūsdie-
nīgumu visos laikos. Projekta vadī-
tāja Ilze Aizsila pastāstīja, kā iecere 
radās, un pateicās autoriem, kuri pa-

sākumā atklāja sadarbības nozīmi 
grāmatas tapšanā un sniedza ieska-
tu jaunā izdevuma lappusēs. Tāpat 
klātesošajiem bija iespēja pieredzēt 
amatierteātra “Kalambūrs” izrādi 
“800 gados apkārt Babītes ezeram” 
(režisors Jānis Ozoliņš, scenārija 
autore Dace Ulpe). 

Laipni aicinām iegādāties Babī-
tes un Salas pagasta vēsturei veltī-

to grāmatu! Tā ir pieejama Babītes 
Kultūrizglītības centrā un Babītes 
Kultūrizglītības centra filiālē “Vie-
tvalži” Spuņciemā pie administra-
torēm. Grāmatas cena – 32,47 ei-
ro. Lasītājiem grāmata pieejama 
arī Mārupes novada bibliotēkā un 
filiālēs. 

Mārupes novada bibliotēka

Atceres pasākumi “Barikādēm – 35” Mārupes novadā
1991. gada janvāra barikādes bija brīdis, kad Latvijas iedzīvotāji ar nevardarbīgu pretošanos, vienotību 
un pilsonisku drosmi nosargāja mūsu valsts neatkarību. 2026. gada janvārī aprit 35 gadi kopš šiem 
notikumiem, un ar dažādiem atceres pasākumiem šo gadadienu atzīmēsim arī Mārupes novadā. 

No 2026. gada 12. janvāra līdz 
30. janvārim Mārupes novada bib-
liotēkā un tās filiālēs dažādos formā-
tos būs skatāma novadpētniecības 
izstāde “Barikādēm 35”. Tās mērķis 
ir godināt barikāžu notikumus un 
atgādināt par Latvijas neatkarības 
aizstāvēšanas nozīmi, piedāvājot ap-
meklētājiem vēsturiskas fotogrāfijas 
un informatīvus materiālus. 

16. janvārī plkst. 12.00 Mārupes 
kapos ar piemiņas brīdi godināsim 
Robertu Mūrnieku, kurš atdeva 
dzīvību par mūsu valsts neatkarī-
bu, – viņš bija 1991. gada barikāžu 
pirmais upuris. 

17. janvārī plkst. 15.00 tiksimies 
Babītes Kultūrizglītības centrā 

(Piņķos, Jūrmalas ielā 14A), kur ar 
koncertprogrammu “Barikādēm 35” 
uzstāsies Babītes Kultūrizglītības 
centra koklētāju ansamblis “Balti” 
(vadītāja Valda Bagāta) un Pāvula 
Jurjāna Rīgas Mūzikas skolas kok-
lētāju ansamblis “Atbalsis” (vadītā-
ja Ieva Mežgaile). Izskanēs Jāņa 
Ziemeļnieka dzeja par Latviju un 
Aleksandra Čaka “Mūžības skartie” 
latviešu aktiera un teātra režisora 
Mārtiņa Vilsona izpildījumā. Pēc 
koncerta sildīsimies pie tējas tases 
un aicināsim barikāžu laika dalīb-
niekus un viņu tuviniekus dalīties 
atmiņās. 

22. janvārī plkst. 19.00 Babītes 
Kultūrizglītības centra filiālē “Viet- 

valži” notiks izzinoša lekcija “Barikā-
dēm 35”. 

24. janvārī plkst. 12.00 Mārupes 
Kultūras nama iekšpagalmā aici-
nām uz ugunskura iedegšanu un sil-
tu tēju, kā arī kopīgu sadziedāšanos, 
bet plkst. 16.00 kultūras namā uz 
barikāžu atcerei veltītu sarīkojumu 
pulcēsies 1991. gada barikāžu da-
lībnieku Mārupes biedrība. 

Aktuālā informācija par citām 
kultūras norisēm novadā skatāma 
tīmekļvietnes www.marupe.lv sadaļā 
“Notikumu kalendārs”. 

Informāciju apkopoja 
Sabiedrības informēšanas un 

mārketinga nodaļa

21. decembrī priecāsimies tikties 
tradicionālajā Baltās adventes koncer-
tā un Ziemassvētku tirdziņā Mārupē. 
No plkst.  13.00 līdz 15.00 Mār-

upes Kultūras namā (Mārupē, 

Daugavas ielā 29) skanēs Mārupes 
Kultūras nama amatiermākslas 
kolektīvu koncerts. Tajā piedalīsies 
jauktie kori “Mārupe” un “Universum”, 
sieviešu senioru koris “Noktirne”, vo-

kālie ansambļi “Dzelde”, “Pīlādzis” un 
“Mežābele”, vidējās paaudzes deju 
kolektīvs “Krustu šķērsu”, jauniešu 
deju kolektīvs “Mārupe” un mācītājs 
Edgars Mažis.  

Savukārt no plkst. 15.00 līdz 18.00 
kultūras nama iekšpagalmā darbo-
sies Ziemassvētku tirdziņš. Aici-
nām izbaudīt siltu svētku noskaņu, 
našķēties ar gardumiem un atrast 

kādu mīļu dāvaniņu mājražotāju, 
amatnieku un talantīgo meistaru 
piedāvājumā. Par muzikālo noskaņu 
parūpēsies mūziķa Laura Amantova 
svētku kvartets. 

Koklētāju ansamblis “Balti” festivālā Taizemē.

Grāmatas autori svinīgajā atklāšanas pasākumā.

Plīv sveču liesmiņas, 
Nakts iet uz pirkstu galiem, 
Sirds tic kā bērnībā, 
Ka brīnums ciemos nāks, 
Kad pusnakts stundā 
Jaunais gads pār zemi 
Pilns cerību un sapņu gaitu sāks. 
(K. Apškrūma)

Sirsnīgi sveicam visus 
Mārupes novada iedzīvotājus 
Ziemassvētkos un vēlam labu 

veselību, izturību, veiksmi, 
cerību un gaišu svētku prieku 

jaunajā, 2026. gadā. 

1991. gada barikāžu dalībnieku 
Mārupes biedrības valdes 

priekšsēdētājs, 
Triju Zvaigžņu ordeņa kavalieris 

Jānis Ozols 
un biedrības valde

PAZIŅOJUMS
2026. gada 24. janvārī 

plkst. 16.00  
Mārupes Kultūras 

namā Daugavas ielā 29 
notiks 1991. gada 
barikāžu 35 gadu 

atcerei veltīts svinīgs 
sarīkojums.  

Ieeja ar ielūgumiem. 
Līdzi ņemt “groziņus”.  
Pieteikties pie Laimas, 

zvanot uz tālruņa 
numuru 67933750. 

1991. gada barikāžu dalībnieku 
Mārupes biedrības valde
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8  reģistrētas laulības

11 reģistrēti mirušie

17 reģistrēti jaundzimušie

9 meitenes

2025. gada novembrī
Dzimtsarakstu nodaļā

Gunārs Caunītis (dzimis 1946. gadā)
Sergejs Stepanovs 
(dzimis 1965. gadā)
Ernests Misāns (dzimis 1940. gadā)
Sintija Riekstiņa 
(dzimusi 1992. gadā) 
Gaļina Glugovska 
(dzimusi 1940. gadā)

Vitālijs Šestakovs (dzimis 1983. gadā)
Ausma Jaunzeme 
(dzimusi 1947. gadā)
Andris Lazdāns (dzimis 1941. gadā)
Tamāra Šestakova 
(dzimusi 1939. gadā)
Viesturs Piliens (dzimis 1968. gadā)
Māris Vējš (dzimis 1959. gadā)

8 zēni

Iznāk vienu reizi mēnesī 
Tirāža – 15 700 eksemplāru
Bezmaksas informatīvajā izdevumā 
“Mār­upes Vēstis” publicētie materiāli 
ne vienmēr atspoguļo Mār­upes novada 
pašvaldības viedokli. Pārpublicēšanas 
gadījumā atsauce ir obligāta. 
Adrese: Daugavas iela 29, Mār­upe,
Mār­upes novads, LV-2167 
E-pasta adrese: marupesvestis@marupe.lv
Izdevums tipogrāfiski iespiests 
SIA “Poligrāfijas grupa MŪKUSALA”

 Mārupes novada pašvaldības informatīvais izdevums “Mārupes Vēstis”
Izdevums pieejams elektroniskā veidā: 
www.marupe.lv sadaļā “Pašvaldība” – 
“Izdevums Mār­upes Vēstis”.

Par izdevuma piegādes jautājumiem 
aicinām sazināties ar SIA “Reller”, e-pasta 
adrese: info@reller.lv, tālruņa numurs: 
27074004.

Izdevuma eksemplāri ierobežotā 
daudzumā pieejami arī Klientu 
apkalpošanas centros Mārupē un Piņķos, 
kā arī Mārupes novada bibliotēkas filiālēs.

24. janvārī
16.00 1991. gada barikāžu dalībnieku Mārupes biedrības 
organizēts pasākums
Mārupes Kultūras namā (Mārupē, Daugavas ielā 29)
Ieeja ar ielūgumiem. Sīkāka informācija, zvanot uz tālruņa 
numuru 29819766. 

27. janvārī
17.00 Speed friending pasākums
Jauniešu centrā “Hēlijs” (Mārupē, Dreimaņu ielā 12)

28. janvārī
20.00 Reģionālās basketbola līgas spēle, “Mārupes SC”–
“Ventspils tehnikums”
Tīraines Sporta kompleksā (Tīrainē, Viskalnu ielā 7)

29. janvārī
16.30 filmu vakars
Jauniešu centrā “Hēlijs” (Mārupē, Dreimaņu ielā 12)

31. janvārī
18.00 izrāžu apvienības “Panna” izrāde “Tētis pēc 20 gadiem”
Mārupes Kultūras namā (Mārupē, Daugavas ielā 29)
Biļetes pieejamas “Biļešu paradīzes” kasēs. 

SALAS PAGASTĀ 
19. decembrī
15.00 Grāmatu klubiņa tikšanās
Salas bibliotēkā (Spuņciemā, Mazajā Spuņciema ielā 2)

20. decembrī 
12.00 Ziemassvētku eglīte bērniem
Babītes Kultūrizglītības centra filiālē “Vietvalži”
Muzikālā izrāde “Brīnumi Rūķu mežā”, pēc izrādes – tikšanās ar 
Ziemassvētku vecīti. 
Biļetes cena – 10 eiro (vienam bērnam un vienam pieaugušajam; 
cenā iekļauta saldumu paciņa bērnam). Biļetes pieejamas pie 
filiāles administratores. 

22. janvārī
19.00 izzinoša lekcija “Barikādēm 35”
Babītes Kultūrizglītības centra filiālē “Vietvalži”

30. janvārī 
15.00 Grāmatu klubiņa tikšanās “Salas bibliotēkai 80”
Salas bibliotēkā (Spuņciemā, Mazajā Spuņciema ielā 2)
19.00 Maksima Trivaškeviča stand-up izrāde – komēdija 
“Smaids”
Babītes Kultūrizglītības centra filiālē “Vietvalži”
Biļetes cena – 5 eiro (no 6. janvāra būs pieejamas pie filiāles 
administratores). 

BABĪTES PAGASTĀ
Līdz 30. decembrim 
Snežanas Volinecas gleznu izstāde “No Latvijas ar mīlestību”
Mārupes novada bibliotēkā (Piņķos, Jūrmalas ielā 14A)

16. decembrī 
Uz radošo meistarklasi aicina māksliniece Snežana Volineca 
Mārupes novada bibliotēkā (Piņķos, Jūrmalas ielā 14A)
14.00–16.00 “Brīnumu ART darbnīca” bērniem
Radīsim svētku kartītes un pārsteigumus ģimenei. 
16.00–18.00 “Ziemas ART kafijas melodija” senioriem un 
citiem interesentiem
Kopā radīsim nelielus mākslas darbus – dāvanas vai atmiņas, 
kas silda sirdi. 

17. decembrī 
17.00 Grāmatu klubiņa tikšanās
Mārupes novada bibliotēkā (Piņķos, Jūrmalas ielā 14A)

18. decembrī 
14.00–16.00 Radošā ceturtdiena bērniem 
Mārupes novada bibliotēkā (Piņķos, Jūrmalas ielā 14A) 
14.00–18.00 Ziemassvētku filmu maratons
Jauniešu centrā “Litijs” (Piņķos, Centra ielā 3)

19. decembrī 
19.00 koncertstāsts “Baltās pēdas debesīs”
Babītes Kultūrizglītības centrā (Piņķos, Jūrmalas ielā 14A)
Biļetes cena – 5 eiro (pieejamas pie Babītes Kultūrizglītības 
centra administratorēm). 

20. decembrī
10.00 Babītes Sporta kompleksa šaha turnīrs “Mārupes 
novada ģimeņu čempionāts šahā 2025”
Babītes vidusskolā (Piņķos, Jūrmalas ielā 17)
10.30 “Pūčulēnu skolas” noslēguma nodarbība
Mārupes novada bibliotēkā (Piņķos, Jūrmalas ielā 14A)

21. decembrī
10.00 Babītes Sporta kompleksa 2025. gada draudzības 
sacensības novusā “Ziemassvētku kauss”
Babītes Sporta kompleksā (Piņķos, Jūrmalas ielā 17)
11.00 labdarības koncerts “Pie Tavas rokas” 
Piņķu Sv. Jāņa evaņģēliski luteriskajā baznīcā

23. decembrī 
18.00 bērnu un jauniešu radošo kolektīvu Ziemassvētku 
koncerts “Uzbursim svētkus”
Babītes Kultūrizglītības centrā (Piņķos, Jūrmalas ielā 14A)

30. decembrī
10.00 Babītes Sporta kompleksa 2025. gada sacensības 
“Gadumijas turnīrs 3x3 basketbolā”
Babītes Sporta kompleksā (Piņķos, Jūrmalas ielā 17)

Janvārī
Tematiska informatīvā izstāde “Uzturs”
Visās novada bibliotēkās

MĀRUPES PILSĒTĀ UN PAGASTĀ
16. decembrī
10.15 bezmaksas vingrošanas nodarbība māmiņām ar 
mazuļiem
Dienas centrā “Švarcenieki” (Jaunmārupē, Mazcenu alejā 4) un 
tiešsaistē
Pieteikšanās, aizpildot anketu vietnē ej.uz/vingro_mammas
18.30 viktorīnu vakars “Gudrs un no Mārupes”
Mārupes pamatskolā (Tīrainē, Viskalnu ielā 7)

17. decembrī
20.00 Reģionālās basketbola līgas turnīrs, “Mārupes SC”–
“Jūrmala/JSS”
Tīraines Sporta kompleksā (Tīrainē, Viskalnu ielā 7)
21.00 Mārupes novada basketbola līgas spēle “Concombres”–
“Dynasty”
Jaunmārupes pamatskolā (Jaunmārupē, Mazcenu alejā 4A)

18. decembrī
10.00 Ziemassvētku rotājumu radošā darbnīca senioriem
Dienas centrā “Švarcenieki” (Jaunmārupē, Mazcenu alejā 4)

19. decembrī 
10.15 bezmaksas vingrošanas nodarbība māmiņām ar 
mazuļiem
Dienas centrā “Švarcenieki” (Jaunmārupē, Mazcenu alejā 4) un 
tiešsaistē
Pieteikšanās, aizpildot anketu vietnē ej.uz/vingro_mammas
17.00 karstā šokolāde + sarunas par dzīvi
Jauniešu centrā “Hēlijs” (Mārupē, Dreimaņu ielā 12)
18.00 Liepājas Leļļu teātra izrāde bērniem “Reiz svētku 
beķerejā”
Mārupes Kultūras namā (Mārupē, Daugavas ielā 29)
Biļetes pieejamas “Biļešu paradīzes” kasēs.  

21. decembrī
12.00 aukstumpeldēšanas sacensības “Rūķu pelde”
JIP “Mārupīte” (Mārupē, “Ežiņos”)
13.00–15.00 Baltās adventes koncerts ar Mārupes Kultūras 
nama amatiermākslas kolektīvu dalību
Mārupes Kultūras namā (Mārupē, Daugavas ielā 29)
15.00–18.00 Ziemassvētku tirdziņš 
Mārupes Kultūras nama apkārtnē (Mārupē, Daugavas ielā 29)

22. decembrī 
11.00 labdarības pasākums “Olimpiskie Ziemassvētki II”
Mārupes Ledus hallē (Mārupē, Kantora ielā 128)
13.30–18.30 Ziemassvētku filmu maratons
Jauniešu centrā “Hēlijs” (Mārupē, Dreimaņu ielā 12)

23. decembrī
10.15 bezmaksas vingrošanas nodarbība māmiņām ar 
mazuļiem
Dienas centrā “Švarcenieki” (Jaunmārupē, Mazcenu alejā 4) un 
tiešsaistē
Pieteikšanās, aizpildot anketu vietnē ej.uz/vingro_mammas

28. decembrī
18.00 Vecgada koncerts “Tā, lūk, griežas dzīves rats”
Mārupes Kultūras namā (Mārupē, Daugavas ielā 29)
Biļetes pieejamas “Biļešu paradīzes” kasēs.  

6. janvārī 
17.30 Vision boards veidošana
Jauniešu centrā “Hēlijs” (Mārupē, Dreimaņu ielā 12)

8. janvārī 
17.00 Grāmatu klubiņa tikšanās
Mazcenas bibliotēkā (Jaunmārupē, Mazcenu alejā 33/3)

12. janvārī 
17.00 suši gatavošana kopā ar “M-UP”
Jauniešu centrā “Hēlijs” (Mārupē, Dreimaņu ielā 12)

13. janvārī 
16.30 filmu vakars
Jauniešu centrā “Hēlijs” (Mārupē, Dreimaņu ielā 12)

14. janvārī
18.30 viktorīna “Gudrs un no Mārupes”
Mārupes pamatskolā (Tīrainē, Viskalnu ielā 7)
20.00 Reģionālās basketbola līgas spēle, “Mārupes SC”–
“Nīca/BL inženiertīkli”
Tīraines Sporta kompleksā (Tīrainē, Viskalnu ielā 7)

16. janvārī
12.00 piemiņas brīdis pie Roberta Mūrnieka atdusas vietas
Mārupes kapos

17. janvārī
10.00 3x3 turnīrs basketbolā (U-10 un Ģimenes grupas 
komandām)
Tīraines Sporta kompleksā (Tīrainē, Viskalnu ielā 7)
17.00 izzinošs pasākums “Sarunas ar zvaigznēm”
Mārupes Kultūras namā (Mārupē, Daugavas ielā 29)
Biļetes cena – 5 eiro (būs iegādājamas kultūras namā pirms 
pasākuma; norēķini ar maksājumu karti). 

18. janvārī
11.00 pasaku studijas “Gardegunis” grāmatas atvēršanas 
svētki
Mārupes Kultūras namā (Mārupē, Daugavas ielā 29)

19. janvārī
00.00 enerģiskā nakts pelde
JIP “Mārupīte” (Mārupē, “Ežiņos”)

20. janvārī 
16.30 spēļu vakars
Jauniešu centrā “Hēlijs” (Mārupē, Dreimaņu ielā 12)

24. janvārī
12.00 kopīga sadziedāšanās un silta tēja pie barikāžu 
ugunskura
Mārupes Kultūras nama pagalmā (Mārupē, Daugavas ielā 29)
Laipni aicināti 1991. gada barikāžu dalībnieki un visi interesenti. 

Par pasākumu norisi lūdzam 
pārliecināties www.marupe.lv 
sadaļā Notikumi
Ieeja pasākumos ir bez maksas,  
ja nav norādīts citādi.

4. janvārī
10.00 Babītes Sporta kompleksa 2026. gada individuālās 
sacensības novusā “Jaungada kauss”
Babītes Sporta kompleksā (Piņķos, Jūrmalas ielā 17)

7. janvārī
14.00–18.00 Vision boards veidošana
Jauniešu centrā “Litijs” (Piņķos, Centra ielā 3)

8., 15., 22. un 29. janvārī
14.00–16.00 Radošā ceturtdiena bērniem
Mārupes novada bibliotēkā (Piņķos, Jūrmalas ielā 14A)

10. janvārī
12.00 Laurencijas Sazones gleznu izstādes “Gleznu duets” 
atklāšana
Mārupes novada bibliotēkā (Piņķos, Jūrmalas ielā 14A)
12.00 Ziemassvētku kaujās kritušo strēlnieku piemiņas brīdis
Antiņu kapsētā

No 10. janvāra līdz 27. februārim 
Laurencijas Sazones gleznu izstāde “Gleznu duets”
Mārupes novada bibliotēkā (Piņķos, Jūrmalas ielā 14A)

No 12. līdz 30. janvārim 
novadpētniecības izstāde “Barikādēm 35”
Mārupes novada bibliotēkā un tās filiālēs
Plašāka informācija 15. lpp. 

14. janvārī
14.00–18.00 filmu pēcpusdiena
Jauniešu centrā “Litijs” (Piņķos, Centra ielā 3)
17.00 Grāmatu klubiņa tikšanās
Mārupes novada bibliotēkā (Piņķos, Jūrmalas ielā 14A)

17. janvārī 
15.00 koncerts “Barikādēm 35”
Babītes Kultūrizglītības centrā (Piņķos, Jūrmalas ielā 14A)

20. janvārī 
17.00–19.00 galda spēļu vakars “Saderēsim” ar viktorīnu
Mārupes novada bibliotēkā (Piņķos, Jūrmalas ielā 14A)
Pasākums tapis sadarbībā ar 11. klases skolnieci Līvu. Vakars 
sāksies ar īsu viktorīnu un turpināsies ar dažādām galda 
spēlēm, kas piemērotas visu vecumu dalībniekiem. Laipni 
aicinām pievienoties ikvienu – bērnus, jauniešus, pieaugušos 
un seniorus – draudzīgam un jautram kopā būšanas vakaram 
bibliotēkā.

21. janvārī
14.00–18.00 rotaslietu darbnīca
Jauniešu centrā “Litijs” (Piņķos, Centra ielā 3)

27. janvārī
17.00 Grāmatu klubiņa tikšanās
Babītes bibliotēkā (Babītē, Liepu alejā 17)

28. janvārī
14.00–18.00 galda spēļu pēcpusdiena
Jauniešu centrā “Litijs” (Piņķos, Centra ielā 3)

28. janvārī 
19.00 tiešraide “Mārupes novads tuvplānā”
“Facebook” lapā @Marupesnovads 

SVĒTKU DIEVKALPOJUMI
Salas Sv. Jāņa evaņģēliski luteriskajā baznīcā 
(Spuņciems, Salas pagasts)

21. decembrī 
13.30 Adventa ceturtās svētdienas dievkalpojums

24. decembrī 
15.00 Ziemassvētku vakara dievkalpojums

25. decembrī
13.30 Kristus piedzimšanas svētki. Pirmo Ziemassvētku 
dievkalpojums

28. decembrī 
13.30 svētdienas dievkalpojums pēc Ziemassvētkiem

Piņķu Sv. Jāņa evaņģēliski luteriskajā baznīcā 
(Skolas iela 17, Piņķi, Babītes pagasts)

24. decembrī 
15.00 dievkalpojums ģimenēm (bez Svētā Vakarēdiena)
17.00 Svētvakara dievkalpojums (bez Svētā Vakarēdiena)
19.00 Svētvakara dievkalpojums (ar Svēto Vakarēdienu)

25. decembrī 
11.00 Ziemassvētku dievkalpojums (ar kristībām)

28. decembrī
11.00 gada noslēguma dievkalpojums svētdienā pēc 
Ziemassvētkiem
Aktuālākā informācija par dievkalpojumiem un citiem 
notikumiem draudzēs – www.salasdraudze.lv un  
www.pinkudraudze.lv.

PASĀKUMI  Mārupes novadā

https://www.salasdraudze.lv
https://www.pinkudraudze.lv

